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Desať rokov v Senici a spustenie dvoch nových liniek – významná udalosť
pre ArcelorMittal Gonvarri SSC Slovakia i pre  mesto Senica. 

Foto Radovan Samek

(pokračovanie na str. 3) (pokračovanie na str. 3)

Slovo na úvod 
V prítmí konca októbra a prvých

novembrových dní boli naše pietne miesta
ožiarené nežným blikotaním tisícok
malých svetielok a vyzdobené venčekmi,
živými kvetmi, soškami anjelikov... Pri hro-
boch sme spomínali na lásku a dobro blíz-
kych ľudí, ktoré nám zostali v srdci. Ich
smrťou to všetko neodišlo pod zem s nimi,
ktorí nám lásku láskavú kedysi plným
priehrštím rozdávali. Láskavosť, nehu
a milú spomienku nosíme v sebe ako
večný plamienok, ktorý nám niekedy
pomáha prekonávať ťažkosti a nástrahy
života. Spoločne s modlitbou za večný
pokoj tých, čo nás predišli do večnosti, je
pamiatka na zosnulých príležitosťou uve-
domiť si, aký krehký je náš život, aký krát-
ky okamih niekedy stačí, aby sa všetko
zmenilo. Návštevy cintorínov a hrobov
ľudí, ktorých nosíme v srdci by mal byť pre
nás akýmsi mementom, upozornením, že
raz príde aj náš čas. Kým sa tak stane,
žime v súlade so spravodlivosťou, tole-
rantnosťou a rozdávajme čo najviac zo
seba, aby aj na nás zostala v niečích srdci-
ach pekná spomienka.  

Viera Barošková 

Martinské svetlonosenie 
Magický dátum 11. 11. bude v Senici

tento rok venovaný  v podvečerných hodi-
nách lampiónovému sprievodu, ktorý po
šiesty raz otvorí Martinské svetlonosenie.
Podujatie je venované patrónovi mesta –
sv. Martinovi, ktorému svetlo raz a navždy
zmenilo jeho životnú púť. Svetlo prinesú
na Námestie oslobodenia v lampiónoch
malí „svetlonosi“, kde ich už bude čakať
big band Storm zo ZUŠ Šaštín Stráže
a spríjemní chvíle pred historickou časťou
programu. V minulom roku sme opustili
dejiny Senice v 17. storočí a videli sme
zajatie senického kňaza Štefana Pilárika
Turkami. Pokračovať budeme 18. storočím
vládou Márie Terézie a Jozefa II. Zrušenie
nevoľníctva, tolerančný patent a ďalšie
významné hospodárske a politické zmeny
nám pripomenú moderátori podujatia.

Hra svetla a tmy, harmónia rytmu
a pohybu, energia a elegancia – ohňová
show Anta Agni bude naozaj horúca. Bra-
tislavskí tanečníci s ohňom sú skúsení pro-
fesionáli, ktorí nám svojím vystúpením
znova spoja so svetlom - základným atri-
bútom Martinského svetlonosenia.

Vypustením balónikov so svetlom
a pokračovaním koncertu skupiny Storm
ukončíme toto podujatie.

RNDr. Katarína Poláková
ved. odd. MsÚ

Priemyselná zóna 
prináša ovocie 

Mesto Senica vlastnými finančnými
prostriedkami a s čiastočnou podporou
štátu vybudovalo základnú infraštruktúru
priemyselnej zóny Kaplinské pole a vytvo-
rilo tak podmienky pre postupný rozvoj
rôznych priemyselných odvetví. Podmien-
ky na podnikanie sú tu vytvorené na ďal-
ších 30 rokov.  

Prvým etablovaným podnikom v prie-
myselnej zóne sa pred 10 rokmi stala spo-
ločnosť  ArcelorMittal Gonvarri SSC Slova-
kia, ktorá dnes tvorí jej základ. Okrúhle
výročie si spoločnosť  za účasti zástupcov
domácich i zahraničných partnerov pripo-
menula 9. októbra oficiálnym spustením
dvoch nových výrobných liniek. Medzi
hosťami na slávnosti bol minister hospo-
dárstva Pavol Pavlis a primátor Senice
Ľubomír Parízek. 

ArcelorMittal Gonvarri SSC Slovakia je
významné servisné centrum pre spracova-
nie plochých valcovaných výrobkov.
Generálny riaditeľ ArcelorMittal Gonvarri
SSC  Peter Mišo pripomenul históriu, keď
sa výroba  rozbiehala s jednou výrobnou
linkou, v roku 2006 boli v prevádzke už tri
linky. V roku 2012 spoločnosť z vlastných
zdrojov bez využitia daňových úľav zo
strany štátu preinvestovala 25 miliónov
eur. Rok 2013 priniesol spustenie ďalších
dvoch nových liniek - lisu na ploché

Pokrstili sme
knihu o Senici  

V utorok 21. októbra uzrela svetlo sveta
v poradí tretia kniha o našom meste s jed-
noduchým názvom Senica 2014. Na sláv-
nostnom krste v Dome kultúry za účasti
stoviek ľudí  ju uviedli do života pokrste-
ním vodou – ako symbolom života -
z rieky Teplica. 

Knihu v rukách autora Stana Bellana
a  Jozefa Jagušáka a Milana Mikulu za
vydavateľa senickú reklamnú agentúru
RECO pokrstili primátor mesta Ľubomír
Parízek a osobnosti zastupujúce všetky
generácie občanov. Za našich najmenších
obyvateľov pokrstila knihu Lucka Hluchá
a knihe na cestu k čitateľom zaželala, aby
sa všetkým páčila. Mladých ľudí  repre-
zentovala Ivona Klimentová, ktorá sa venu-
je mládeži v našom meste. Tá zapriala
knihe, aby prinášala radosť a elán, taký
typický pre mladých ľudí,  ale aj  všetkým
občanom a návštevníkom mesta. Osob-
nosťou, ktorá reprezentovala našich naj-
starších obyvateľov, bol  bývalý stredoškol-
ský učiteľ Štefan Mocko, ktorý zhodnotil
knihu ako modernú a poprial  jej, aby ju
mladí či starší ľudia mali radi.

Kniha Senica 2014 sa od predošlých
publikácií výrazne odlišuje. Moderátorka
večera Viera Barošková povedala: „Kniha
Senica 2014 nenadväzuje priamo na dve
knihy, ktoré mesto Senica vydalo v minu-
losti v roku 1974 a 1996. Naopak, tretia
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Z rokovania rady 
a zastupiteľstva 

5. riadne zasadnutie Mestskej rady sa
uskutočnilo 30. októbra 2014.  

Na tomto svojom poslednom zasadnu-
tí prerokovala:

-  Správu o plnení uznesení a riešení pri-
pomienok k 30. októbru 2014.

-   Informatívne správy  o výchovno -
vzdelávacej činnosti, jej výsledkoch a pod-
mienkach    škôl a školských  zariadení na
úúzemí mesta Senica za školský rok 2013 -
2014. V uplynulom školskom roku
v  základných školách  v Senici   bolo 1840
žiakov, Základnú umeleckú školu navšte-
vovalo 1186 žiakov,  záujmovú činnosť
v Centre voľného času 1 364 detí a mlá-
deže a do materskej školy sme mali prihlá-
sených 669 detí.  Stredné školy, ktorých
zriaďovateľom je Trnavský samosprávny
kraj, Gymnázium L. Novomeského,
Obchodnú akadémiu, Strednú odbornú
školu a   Súkromnú strednú odbornú školu
podnikania navštevovalo spolu 1 652 štu-
dentov. Do Spojenej školy na Brezovej ul.
, ktorej zriaďovateľom je Okresný úrad
Trnava, chodilo  109 žiakov. Z celkového
rozpočtu  mesta  na rok 2014 sa vzdeláva-
nie podieľalo 43 %  bežných výdavkov
mesta. 

-  VZN – sadzba dane z nehnuteľností
na rok 2015. Návrh VZN je zverejnený
najmenej  15 dní pred rokovaním mestské-
ho zastupiteľstva  na úradnej tabuli a na
internetovej stránke mesta a týmto dňom
začína plynúť lehota, aby mohli byť uplat-
nené písomné pripomienky  k návrhu nari-
adenia.  

V návrhu sú tri podstatné zmeny,  a to:
- navrhuje sa zníženie sadzby dane zo

stavieb na bývanie a drobné stavby
a dane z bytov  z 0,28 eura za m2 na
0,25 eura za m2,

- zavedenie úľavy vo výške 50 % na
dane  pre fyzické osoby staršie ako
65-ročné za  stavby na bývanie a byty,

- zosúladenie ustanovenia, na zákla-
de ktorého do roku 2024 sadzba dane zo
stavieb nesmie presiahnuť 10-násobok
medzi najnižšou a najvyššou sadzbou
dane zo stavieb. Tak ako zákon ukladá
sadzba dane zo stavieb na pôdohospo-
dársku produkciu, skleníky, stavby pre
vodné hospodárstvo, a stavby na sklado-
vanie pôdohospodárskej produkcie sa
navrhuje navýšiť z 0,248 eura za  m2 na
0,249 eura za m2. Navýšenie by sa dotklo
131 daňových subjektov a celkove za všet-
ky daňové subjekty predstavuje navýšenie
85,61 eura.

- VZN č. 3a – miestny poplatok za
komunálny odpad a drobný stavebný
odpad na rok 2015. Navrhuje sa zachovať
výška poplatku 25,80 eura  na občana
a rok,  aj poplatkov pre podnikateľské sub-
jekty pri množstvovom zbere. Na základe
odborného výkladu Finančného riadi-
teľstva  sme povinní ako správca poplatku
zaviesť jednu sadzbu poplatku aj pre fyzic-
ké osoby, ktoré na území mesta Senice
majú nehnuteľnosť a nemajú v meste trva-

lý alebo prechodný pobyt. V návrhu sú sta-
novené naďalej podmienky,  kedy je
možné poplatok  alebo jeho pomernú
časť vrátiť, alebo poplatok odpustiť a aké
doklady musí poplatník predložiť.

- Návrh VZN – o podmienkach  preda-
ja výrobkov a poskytovania služieb na
trhových miestach. Z dôvodov novelizácie
zákona o podmienkach predaja výrobkov
a poskytovania služieb  na trhových mies-
tach  sa predkladá návrh na zrušenie  pred-
chádzajúcich nariadení a prijatie nového
nariadenia.

-  Návrrh Všeobecne záväzného naria-
denia o poskytovaní dotácií z rozpočtu
mesta. Zmeny nariadenia prinášajú zapra-
covanie pripomienok, podmienok a termí-
nov pri predkladaní žiadostí o poskytnutie
dotácií z Fondu  PRO Senica, spôsoby
a termíny  vyúčtovania dotácií aj sankcií
pri porušení pravidiel určených týmto
VZN. 

-   Správu o činnosti hhlavného kontroló-
ra za III. štvrťrok 2014.

-    Dispozície s majetkom.
-    Informatívnu správa o ppríprave roz-

počtu na rok 2015 .
- Zmenu rozpočtu Rozpočtovým

opatrením primátora č.4/14, č.5/14,
č.6/14.

-    Návrh na naavýšenie základného ima-
nia spoločnosti Rekreačné služby mesta
Senica, s.r.o. za účelom zabezpečenia
investícií do zimného štadióna.

Všetky materiály budú predložené na
rokovanie 24. riadneho zasadnutia mest-
ského zastupiteľstva 13. novembra 2014.

Mestská rada v tomto volebnom  obdo-
bí zasadala  23-krát  a prijala  takmer
600 uznesení.  Mestská rada bola zvolená
na 1. riadnom  zasadnutí  mestského
zastupiteľstva  v dňoch 10. a 17. februára
2011 a pracovala v zložení:

Ing. Tatiana Blažková, Ing. Emília Wág-
nerová, Jaroslav Kaščák, MUDr. Jozef
Gembeš, Mgr. Ondrej Krajči, Ing. Štefan
Mikula, Ing. Martin Lidaj a Mgr. Peter
Hutta, ktorý ako zástupca primátora  sa zo
zákona stal aj členom Mestskej rady.

JUDr. Katarína Vrlová
pprednostka MsÚ

Škola s novými oknami 

Základná škola na Ulici V. Paulínyho-
Tótha v Senici výmenou okien za plastové
prispela  k zlepšeniu podmienok vyučova-
nia pre pedagógov i žiakov. Zvýšenie ener-
getickej odolnosti budovy školy je najväč-
ším prínosom, lebo  znamená reálne oča-

kávanú  úsporu finančných prostriedkov
na  prevádzku školy.  Projekt si vyžiadal
viac ako 100 000 eur, ktoré boli účelovo
poskytnuté z Ministerstva školstva, vedy,
výskumu  a športu a z rozpočtu mesta
Senica.  

Na budove dochádzalo k veľkým úni-
kom tepla cez výplne okien a dverí, ktoré
boli v  havarijnom stave. S výmenou  okien
sa začalo na začiatku tohto školského
roka. Popri  rozbiehaní vyučovacieho pro-
cesu bol v škole aj stavebný ruch. V sep-
tembri sa začalo s postupnou výmenou
okien vo všetkých triedach, učebniach,
kabinetoch a  na  chodbách a sociálnych
zariadeniach. Práce trvali vyše dvoch
mesiacov. Realizujúca firma Panorama
Slovakia, s.r.o pracovala podľa časového
harmonogramu bez zbytočných zdržaní.
Práce boli o to náročnejšie, že vyučovací
proces prebiehal bez obmedzení a okrem
výmeny okien sa vykonávali aj murárske
práce, osádzali sa parapety a žalúzie.
Spolu bolo vymenených  251 okien
a vstupné dvere hlavného a bočného
vchodu do budovy školy.

Podľa slov riaditeľa školy Vladimíra
Šváčka škola výmenou okien získala nový,
krajší vzhľad. Počas nadchádzajúcich zim-
ných mesiacov bude mať  príjemnejšiu
tepelnú klímu  a vznikli tak optimálne pod-
mienky na výchovno-vyučovací proces. 

„Teší nás, že zamestnanci školy  a žiaci
budú mať zabezpečené  lepšie podmien-
ky na vyučovanie, väčšie pohodlie a bez-
pečnosť,“ dodal riaditeľ školy. Poďakoval
tiež  mestu Senica  za vypracovanie pro-
jektu, pracovníkom firmy za dobre vyko-
nanú prácu, učiteľom za trpezlivosť, pani
upratovačkám za prácu naviac, rodičom
za porozumenie a  žiakom za disciplino-
vané správanie.  bar

Foto archív ZŠ

Ctíme si starobu  
Nectiť si starobu je to isté ako ráno zbú-

rať dom, kde máme v noci spať. Alphonse
Karr

Mesto Senica tradične v októbri Mesia-
ci úcty k starším pripravuje pre seniorov
spoločenské podujatie, na ktorom im
vzdáva úctu a česť. Je to príležitosť poďa-
kovať starším spoluobčanom nielen za
roky aktívnej práce pre spoločnosť, ale
i pre mesto v rôznych záujmových
a  spoločenských  združeniach. 

Okná pred výmenou 

Škola po výmene okien
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Ctíme si starobu  
(dokončenie zo str. 2)

výstrižky a pozdĺžnej deliacej linky, vďaka
ktorým sa rozšíril sortiment výrobkov o hli-
níkové prístrihy, resp. oceľové pásy vyšších
akostí. Ako ďalej informoval Peter Mišo,
inovácie sa pozitívne prejavia aj v objeme
predaja. V roku 2014  vyrobia  a dodajú
260 tisíc  t oceľových a hliníkových výrob-
kov, čo v porovnaní s predchádzajúcim
rokom predstavuje nárast o 25 %. Spoloč-
nosť patrí do top 50-tky najväčších expor-
térov na Slovensku. 

Až 70 % produkcie  spoločnosti je
určených pre automobilový priemysel  na
Slovensku. „Za  výsledkami  treba vidieť
výborný tím, podporu zo strany mater-
ských spoločností  ArcelorMittal a Gon-
varri a tiež dobrú komunikáciu s miestnou
samosprávou, vďaka čomu sme sa stali
súčasťou mesta Senica,“ doplnil Mišo.
ArcelorMittal Gonvarri SSC Slovakia
zamestnáva 108 pracovníkov a ďalších
100 cez dodávateľov  výhradne z miest-
nych  firiem. 

kniha obrazovým svedectvom  mapuje
súčasnosť mesta.“ Senica 2014 je teda
plná fotografií, zachytáva udalosti
z posledných rokov, veľa Seničanov sa
v tejto knihe nájde. Primátor mesta
o knihe povedal:   „Mesto je také, akí
v ňom žijú ľudia. A taká je aj táto kniha.
Je o ľuďoch v našom meste, o živote
v meste, je plná energie.“ Autor textov
Stano Bellan ho doplnil: "Po prelistovaní
by žiaden Seničan nemal mať pocit, že
v meste sa nič nedeje." 

Po prvom prelistovaní knihy sa viacerí
prítomní zhodli so slovami vydavateľa
Jozefa Jagušáka. Toho počas slávnostného
večera zastavil známy so slovami, že
podľa fotografií z knihy vyzerá Senica ako
krásne mesto a on mu na to povedal:
„Zastav sa priateľu, Senica taká krásna
naozaj je.“      lv

Foto R. Samek

Slávnostné stretnutie dôchodcov  sa za
ich hojnej účasti uskutočnilo  28. októbra
v Dome kultúry v Senici. V príhovore im
primátor mesta Ľubomír Parízek poďako-
val za roky aktívnej práce pre spoločnosť
i pre naše mesto.  Zdôraznil, že starší ľudia
si zaslúžia našu trvalú lásku a pozornosť,
úctu, pochopenie, trpezlivosť a aktívnu
pomoc. Mesto Senica v tomto smere robí
veľa pre svojich starších spoluobčanov
rôznymi projektmi i pomocou v núdzo-
vých situáciách, atď. „Pripravujeme tiež
nové projekty a benefity, ktorými chceme
našim seniorom uľahčiť život,“ dodal pri-
mátor Ľubomír Parízek. 

Potom už pódium  Domu kultúry patri-
lo spevákom Nore Blahovej a Zdenovi
Sychrovi. Hoci sú obaja  tiež seniori, uká-
zali ostatným, že aj vo vyššom veku sa dá
žiť naplno a svojimi hitmi rozospievali prí-
tomných. Veď kto z prítomných by si
nepamätal piesne  Miluška moja, Neveríš-
uveríš, Nájdeš ma pod Akropolou... Svieže
vystúpenie spevákov urobilo akýsi pomy-
selný výlet do mladosti.  

V druhej časti programu do tanca hrala
hudobná skupina Orbita.

Viera Barošková 
Foto R. Samek

Priemyselná zóna 
prináša ovocie 
(dokončenie zo str. 1)

Okrem výrobných pracovníkov pracuje
v Senici aj samostatný tím odborníkov
z oblasti kvality, logistiky, obchodu, finan-
cií a personalistiky. 

Podľa generálneho riaditeľa spoločnos-
ti Petra Miša základnou filozofiou spoloč-
nosti je prostredníctvom kvalitného servi-
su uspokojovať individuálne potreby svo-
jich zákazníkov. Spoločnosť obsluhuje
okrem Slovenska trhy v Česku, Maďarsku,
Rakúsku, Slovinsku a Ukrajine. Pravidelní
zákazníci predstavujú 90 % odberateľov.
V tomto roku plánujú  obrat vo výške
200 miliónov eur.  

Výstavba priemyselnej zóny (PZ) si
vyžiadala investície vo výške takmer
10 miliónov eur, z toho približne 1,6 mil.
eur poskytlo mestu ako nenávratný finanč-
ný príspevok Ministerstvo hospodárstva
SR. Na ploche 160 ha  je vytvorený strate-
gický priestor pre investorov, ďalších 15 ha
bývalých vojenských kasární využívajú
domáci podnikatelia. V PZ sa takmer
každý rok otvára nová fabrika.  

Spoločnosť ArcelorMittal Gonvarri SSC
Slovakia označil na slávnosti za  srdce PZ
primátor Senice Ľubomír Parízek. Tá sa na
základe dobrej pripravenosti rozhodla
etablovať práve v  Senici. „Naše mesto je
hrdé, že najväčší oceliarsky koncern na
svete stále investuje v našej priemyselnej
zóne, realizuje tu 3  projekty, v ktorých sa
uplatňujú naši občania ako zamestnanci,
naše firmy ako subdodávatelia a mesto sa
aj v čase krízy úspešne rozvíja,“ dodal pri-
mátor Ľ. Parízek. Viera Barošková

Pokrstili sme
knihu o Senici  
(dokončenie zo str. 1)

Poliklinika
má desať rokov  

Keď sa pred viac ako desiatimi rokmi
objavili prvé informácie, že rozostavaný
pavilón zamýšľanej nemocnice na okraji
mesta v Sotine sa má stať poliklinikou
a naviac mestským zdravotníckym zaria-
dením, málokto tejto vízii veril. Zamýšľané
sa stalo realitou a pred desiatimi rokmi  sa
zo starej, nevyhovujúcej  a energeticky
náročnej budovy v centre mesta  poliklini-
ka presťahovala do nových priestorov.

Dnes mestské zdravotnícke zariadenie
Poliklinika Senica, nezisková organizácia
je moderným pracoviskom s kvalitným prí-
strojovým vybavením a poskytuje zdravot-
nícke služby pre región s približne 60 tisíc
obyvateľmi. 

Kým pacienti začali chodiť za lekármi
do Sotiny bolo treba urobiť veľa roboty.
Mestu sa  podarilo získať do svojho majet-
ku budovy polikliniky v centre mesta, vrá-
tane rozostavaného pavilónu v Sotine.
Pavilón, pôvodne jeden z ôsmich, mal tvo-
riť komplex budov nemocnice,  po ktorej
Seničania dávno túžili. Transformácia
zdravotníctva však realizáciu týchto plá-
nov neumožnila a  osud objektu  bol
neistý. „Málokto na začiatku tejto cesty
veril, že odvážne zámery primátora mesta
Ľubomíra Parízka sa naozaj stanú skutoč-
nosťou,“ pripomenula na slávnostnom
stretnutí 29. októbra v budove polikliniky
riaditeľka Alena Kovačičová. Mesto na
vlastné náklady dokončilo rozostavaný
pavilón a v októbri 2004 sa poskytovanie
zdravotníckej starostlivosti presunulo do
nových priestorov. „Dôležité bolo o správ-
nosti nášho kroku presvedčiť všetkých,
ktorí v tomto smere mohli pomôcť. Nebo-
lo to jednoduché, ale podarilo sa,“ zaspo-
mínal si primátor Parízek.

Nebolo všetko ideálne, ale postupne sa
veci v mestskom zdravotníckom zariadení
Poliklinika Senica, n.o. menili k lepšiemu.
Oprava strechy, výmena okien za plasto-
vé, vylepšovanie vnútorných priestorov...
Potom  v rokoch 2010 -2012  z európskych
fondov bola budova  zrekonštruovaná
a modernizovaná, zateplená fasáda, bez-
bariérový chod, zrekonštruované a rozší-
rené parkovisko. V rámci projektu bol aj
nákup zdravotníckej techniky. Celkom
39 prístrojov  za takmer 921 tisíc eur  slúži
pacientom pri rýchlejšej  a presnejšej
diagnostike. Vnútorný systém odosielania
výsledkov urýchľuje proces diagnostiky.
V roku 2006 pribudla v budove aj Sotinská
lekáreň. Viera Barošková

Foto Radovan Samek
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Moruša vyhrala 

V 12. ročníku celoslovenskej ankety
Strom roka 2014, ktorú každoročne vyhla-
suje Nadácia Ekopolis o najzaujímavejší,
najvzácnejší a inak výnimočný strom sa
víťazkou stala 200-ročná moruša biela zo
Senice rastúca na Robotníckej ulici. 

Do ankety ju nominovalo občianske
združenie Klub ochrancov zelene a medzi
12 finalistami zo 45 nominovaných stro-
mov bojovala s takýmto krásnym popi-
som: Jeden z najkrajších a najstarších stro-
mov v Senici. Vznešená a majestátna
dáma trpezlivo pozerá na svet okolo seba,
ktorý sa jej pred očami neustále mení
a pretvára. Seničania ju nazývajú aj majá-
kom minulosti, ktorý na nás v tejto hektic-
kej dobe žmurká svojím pokojom a trpez-
livosťou.

„Tento strom je pre nás aj pre naše
mesto veľmi významný už len tým, že ras-
tie prakticky v centre mesta," povedal Juraj
Kabát, predseda  občianskeho združenia
Klub ochrancov zelene. „Je to netypický
strom pre mestskú zeleň a mnoho Seniča-
nov na tom strome doslova vyrastalo.
Chceli sme sa s ním pochváliť, a preto sme
ho nominovali," dodal. „Tento strom je
obklopený civilizáciou, páči sa mi na ňom,
že vôbec je," okomentoval víťazný strom
patrón ankety spevák Peter Lipa. 

Za jednotlivé nominované stromy
mohla verejnosť hlasovať  prostredníc-
tvom internetu, pošty alebo sms správ.
Senickej moruši sa podarilo získať 1 711
hlasov z celkovo odovzdaných 11 445.
Za svoje víťazstvo získava zaujímavé
odmeny. Jednou z nich je  dendrologický
posudok o svojom pôvode od Medziná-
rodnej arboristickej spoločnosti ISA Slo-
vensko a zároveň aj 200 eur, ktoré využijú
ochranári na ošetrovanie víťazného
stromu. 

Titulom Strom roka 2014 získala senic-
ká moruša možnosť reprezentovať Sloven-
sko na medzinárodnej súťaži Európsky
strom roka. „Súťaž Európsky strom roka
organizuje naša partnerská organizácia
v Českej republike Nadace Partnerství,"
povedal programový manažér Nadácie
Ekopolis Milan Hronec. Do tejto súťaže
postupujú víťazi národných ankiet. „Verím,
že strom, ktorý nás bude tento rok repre-
zentovať, bude mať veľké šance," dodal
Milan Hronec s tým, že víťaza vyhlásia na
jar budúceho roka na pôde Európskeho
parlamentu v Bruseli. lv

JDS má 20 rokov 

Dve desaťročia uplynuli od 27. septem-
bra 1994, kedy sa v zasadačke Okresného
úradu v Senici zišlo 174 seniorov, aby
položili základ životaschopnej mestskej
organizácii Jednota dôchodcov Slovenska
(JDS).  S 800 členmi je treťou najpočetnej-
šou v Trnavskom samosprávnom kraji
a v celoslovenskom rebríčku jej tiež patria
popredné priečky. 

Zaspomínať, zhodnotiť a vytýčiť si ciele
– to bolo cieľom slávnostného stretnutia
2. októbra v Dome kultúry.  Organizácia
za 20 rokov prešla kus cesty. Jej prvou
predsedníčkou bola až do roku 2010
Božena Hradská. Súčasná predsedníčka
Mária Slezáková zdôraznila, že spoločen-
stvo dôchodcov  pracuje bez rozdielu spo-
ločenského postavenia a veku tak, aby

v čo najväčšej miere dokázalo uspokojiť
potreby a požiadavky svojich členov.
Početná členská základňa dokazuje, že
aktivity pre seniorov sú pestré, podnetné,
stretávajú sa so záujmom a neustále pribú-
dajú nové. To umožňuje občanom, aby aj
vo vyššom veku žili plnohodnotne, veno-
vali sa rôznym záujmom a zúčastňovali sa
na spoločenskom dianí v meste. K tradič-
ným  návštevám kultúrno-spoločenských
podujatí, posedeniam pri živej hudbe,
poznávacím zájazdom, dovolenkovým
a kúpeľným pobytom pribudli v ostatnom
období aj vzdelávacie podujatia, ktoré
oslovili najmä mladších  dôchodcov. „Hoci
si našu činnosť  financujeme do značnej
miery sami, bez pomoci mesta Senica by
naše aktivity  neboli  také rôznorodé,“
povedala M. Slezáková. 

Stretnutie seniorov sa nieslo v príjem-
nej atmosfére, ktorú dotvorilo  vystúpenie
Lilianky Horňákovej, ktorú sprevádzala na
akordeóne jej mama a speváckej skupiny
Seniorka. Toto zoskupenie pod vedením
Anny Celleryovej pracuje od začiatku
tohto roka a ich prvú verejnú prezentáciu
prítomní aj ocenili.  Okrem toho malá
výstavka výšiviek, drobného pečiva, obra-
zov  ako dôkaz šikovnosti  členov
a fotografie dokumentujúce všestrannú
činnosť JDS v Senici.  

Jubilujúcu organizáciu a jej členov
pozdravil aj primátor Senice Ľubomír Parí-
zek, ktorý vyzdvihol  obrovskú životnú silu
a činorodosť seniorov, ich odhodlanie
robiť zmysluplné veci pre rovesníkov i pre
celé mesto. Poďakoval im za túto prácu
a zaželal všetkým pevné zdravie, veľa
lásky a radosti v rodinách. Pri príležitosti
20. výročia založenia MsO JDS v Senici
potom odovzdal Pamätnú plaketu mesta
Senica  Božene Hradskej, Márii Slivkovej,
Oľge Hajdinovej, Valérii Motúsovej, Viere
Mrázovej, Pavlovi Šarabokovi, Emílii Valko-
vej, Božene Vlkovej, Ľudmile Vlčkovej,
Anne Rýzkovej, Márii Jamriškovej, Lýdii
Volekovej, Eve Tomišovej, Anne Masary-
kovej, Rudolfovi Belicovi, Anastázii Hru-
šeckej, Margite Holovanišinovej, Márii Sle-
zákovej, Mgr. Pavlovi Grimmovi, Veronike
Vulganovej a  Ing. Štefanovi Vaculkovi.
Prítomným  zakladajúcim  členom
odovzdali organizátori malé darčeky. 

Viera Barošková 
Foto R. Samek 

Rozprávkové Vianoce
Tento rok vás v Senici čakajú oveľa

krajšie Vianoce. Už od 12. decembra
bude priamo na námestí jeden  obrovský
darček pre každého Seničana!

Tradičná Vianočná dedina sa rozrastie
o novú atrakciu. Toto prekvapenie však
nebude jedinou tohtoročnou  novinkou.
Zmenené bude aj zloženie stánkov. K pre-
dajným stánkom s vianočným tovarom pri-
budne viacero obchodíkov s gastro
pochúťkami. Vianočnú náladu na námestí
vytvorí nielen vôňa vareného vína, cigán-
skej pečienky, ale rozvoniavať bude aj via-
nočná kapustnica, medovníky či vianočné
pečivo od Strednej odbornej školy Senica.
Po roku sa na toto miesto opäť presunie
predaj živých rýb. 

Čaro Vianoc dotvorí svetelná výzdoba
a nebude chýbať ani zvonica so zvonče-
kom šťastia.  

Vianočná dedina bude slávnostne otvo-
rená 12. decembra o 15. hod. Na rozpráv-
kovú atmosféru Vianoc vás naladí vystú-
penie speváckeho zoskupenia KatArs
z Nitry v a capella aranžmánoch  známych
vianočných kolied, ale aj svetových hitov.
Prekvapenie pripravuje aj Záhorácke
divadlo. Tu prezradíme, že v ich podaní
živý betlehem doplnený živými zvieratka-
mi zaspieva vianočné koledy na želanie
divákov. Počas jednotlivých dní nám čaka-
nie na Vianoce spestria aj vystúpenia
našich najmenších detí zo senických
materských a základných škôl. Kompletný
program      a informácie o Rozprávkových
Vianociach a pripravovanom prekvapení
nájdete na www.vianocnasenica.sk.
Šťastné a veselé!                                   lv

Recesia Novembra 
Akčný výbor obce Dojč  organizuje

už IV. ročník recesistických  slávností
v Dojči.  Tento rok sa slávnosti organizujú
pri príležitosti 25. výročia udalostí zo
17. novembra  1989. Na programe sa
podieľajú KVPH Dojč,  klub histórie polí-
cie, armády a silových zložiek, Policejní
historická společnost, KVH PS – VMV
a Ústav pamäti národa. Podujatie sa usku-
toční v rovnakom čase ako pred 25 rokmi,
a to 17. novembra 2014 o 12. hod. na
námestí v obci Dojč. Program  bude
bohatý s množstvom  prekvapení.  

Srdečne pozývajú členovia  akčného
výboru Dojč.  
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Dôležité pre  pacientov 
Fakultná nemocnica s poliklinikou Ska-

lica, a.s. otvorila 3. novembra  prevádzku
pracoviska Urgentný príjem  (UP), ktorého
priestory nadväzujú na hlavnú budovu
nemocnice. Pracovisko UP bolo vybudo-
vané vďaka prostriedkom z eurofondov
v rámci rekonštrukcie spred dvoch rokov. 

Pacientom v akútnom stave sa tu
poskytuje neodkladná zdravotná starostli-
vosť.

Pracovisko spĺňa kritériá materiálovo-
technického vybavenia a hygienicko-epi-
demiologického režimu. Manažment pra-
coviska umožňuje,  aby bol pacient po
úraze alebo v inom ohrození života ošet-
rený, diagnostikovaný, prípadne zoperova-
ný v krátkom čase bez nutnosti nežiadu-
ceho presunu po oddeleniach nemocnice.
Uvedenie pracoviska urgentného príjmu
do prevádzky považujeme za krok vpred
pre kvalitné a rýchle poskytovanie neod-
kladnej zdravotnej starostlivosti.

Na otvorení boli prítomní okrem pred-
staviteľov vedenia nemocnice a vedúcich
pracovníkov oddelení aj členovia predsta-
venstva a primátori miest Skalického okre-
su, Senice a mesta Šaštín-Stráže. Symbo-
lickú pásku slávnostne prestrihli primátor
mesta Senica Ľubomír Parízek, primátor
mesta Holíč Zdenko Čambal, riaditeľka
nemocnice Renáta Kormanová, vedúca
lekárka  Urgentného príjmu MUDr. Mila-
da Dragúnová a primátor mesta Gbely
Jozef Hazlinger. TS - FNsP Skalica, a.s.

Našim starkým...

...sme aj tento rok venovali posledný
októbrový školský deň a pri príležitosti
Mesiaca úcty k starším sme ich pozvali  do
našej školy. Pre starých rodičov našich
mladších žiakov sme pripravili program
bohatý na piesne, tance, básničky, a to
všetko v podaní našich malých žiačikov.
Tí sa celý mesiac usilovne pripravovali, aby
sa týmto spôsobom poďakovali starkým,
babkám, dedkom za to, čo pre nich robia
a obetujú. Za to, že ich mnohí takmer
denne sprevádzajú do školy, zo školy, na
krúžky či iné aktivity, našim žiakom robia
život krajší,  bohatší a nám tým tiež pomá-
hajú... Zaslúžili by si omnoho viac, no verí-
me, že to najlepšie im do života prinesú
práve ich vnúčatká... Podujatie sme navyše
osladili občerstvením v podobe sladkých
koláčikov a srdiečka starých rodičov sme
potešili ručnými keramickými výrobkami
z dielne našich malých výtvarníkov. Dúfa-
me, že sme vám, milí starkí, spravili deň
krajším, príjemnejším a ešte raz vám za
všetko, čo pre svoje vnúčatká robíte ďaku-
jeme a želáme dobré zdravie.

Kolektív zamestnancov 
ZŠ Sadová ulica

Kurzy starnutie 
do krásy 

Upriamené na ženskú krásku sú kurzy
Pohľad do zrkadla a Starostlivosť o nohy
a ruky. 

Milé dámy 50+ nepoddávajte sa svoj-
mu veku. Naše kurzy vám prezradia ako
starnúť do krásy. Oslovte svoje priateľky
a spravte si príjemné  spoločné
popoludnie. 

Prednáška s praktickými ukážkami
Pohľad do zrkadla vám priblíži bežnú sta-
rostlivosť o pleť a pokožku celého tela,
poradí s problémom tvorby stareckých
škvŕn a vrások, dozviete sa návody ako sa
správne líčiť a starať o svoju pleť.  

Prednáška Starostlivosť a ruky a nohy
bude zameraná na bežnú starostlivosť
o pokožku rúk a nôh, správne strihanie
nechtov, vysvetlí a poradí pri probléme
zarastania nechtov, hrubnutia kože. Pod
dohľadom odborníka si vyskúšate praktic-
ké ukážky starostlivosti o nechty, pokožku
nôh a odstraňovania zhrubnutej kože.  

Dĺžka prednášky je 2 hodiny, veľkosť
skupiny je 5 osôb. Prednášky sú bezplat-
né. Pre bližšie informácie o termínoch
kontaktujte Mgr. Ľubicu Melišovú,  MsÚ
Senica (č. dverí  303), 034 698 7652,
0918 663 720, lubica.melisova@senica.sk.  

LM

Služby lekární 
8. 11. Lekáreň Arnika

Ul. Gen. L. Svobodu 1599
9. 11. Lekáreň Verbascum     

Sotinská 1586
15. 11.  Lekáreň Melissa

Hurbanova 2827
16. – 17. 11. Lekáreň Verbascum

Sotinská 1586
22. 11. Lekáreň Sun Pharma

Sotinská 1591    
23. 11.  Lekáreň Verbascum

Sotinská 1586
29. 11.  Lekáreň Eurodom

Hviezdoslavova 309
30. 11.  Lekáreň Verbascum

Sotinská 1586
6. 12. Lekáreň Dr. Max

Obchodná 2875
7. 12. Lekáreň Verbascum

Sotinská 1586
13. 12. Lekáreň Sun Pharma

Námestie oslobodenia 18/A
14. 12. Lekáreň Verbascum

Sotinská 1586             

Pohotovostné služby lekární 
sú vykonávané od 8. do 12. hod. 

Art of Element 

Taký názov dali členovia občianskeho
združenia Element výstave fotografií
a obrázkov z svojej tvorby, ktorou si pri-
pomenuli    druhé narodeniny združenia.
Do kaviarne Avalonross pozvali 8. októb-
ra hostí, s ktorými spolupracujú pri prípra-
ve podujatí v meste. 

Predstaviteľka občianskeho združenia
Viera Šusteková pri  príležitosti 2. výročia
vzniku a istej rekapitulácie  povedala: „My
vás už neberieme ako zamestnancov
mesta a organizácií,  s ktorými spolupra-
cujeme. My vás berieme ako našich pria-
teľov.“ Výstava bola prezentovaná ako
vďaka všetkým tým, s ktorými  združenie

Viera Šusteková( spev), Peter Kavický
(gitara) a Martin Filip s darčekmi pre hostí

spolupracovalo, ktorí  mu pomáhali, všet-
kým dobrovoľníkom a návštevníkom
podujatí. Každý hosť ako poďakovanie
dostal sošku anjelika z hliny, ktorú vlastno-
ručne vyrobili.  

Cieľom združenia je  hlavne podporo-
vať kultúrnosť, vzdelanosť a tvorivosť
občanov formou organizovania kultúrno-
spoločenských a výchovno-vzdelávacích
aktivít, ale zameriava sa aj na podporu
a pomoc telesne postihnutým, chorým,
hendikepovaným a sociálne znevýhodne-
ným skupinám, na ochranu životného
prostredia a zdravia či na podporu trvalo
udržateľného života.  Majú za sebou
úspešné a vydarené projekty pri organizo-
vaní voľnočasových aktivít detí, práce
s mládežou i pre dospelých. 

bar 
foto R. Samek

Výtvarná Senica  
Do 21. novembra je termín odovzdania

prác do 49. ročníka regionálnej súťaže
Výtvarná Senica, ktorej  cieľom  je aktivi-
zovať a podporovať neprofesionálnu
výtvarnú tvorbu, oceňovať výtvarné aktivi-
ty, vyhľadávať nové talenty a obohatiť kul-
túrnu ponuku v meste Senica a regióne.
Vyhlásilo ju Záhorské osvetové stredisko
Senica, kam aj treba doručiť súťažné
práce.  Bližšie informácie poskytneme
v Záhorskom osvetovom stredisku v Seni-
ci, tel. 034/6513740, 0911 100 302,
e-mail: slezakova.jaroslava@zupa-tt.sk.

TS - ZOS
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(pokračovanie na str. 7)

Hody i prehliadka
mlyna 

Hody bývajú v obciach spojené
so  slávnosťou výročia posviacky kostola
a jeho zvonov. V nedeľu 19. októbra mali
hody v mestskej časti Senice Čáčov
a oslavovali hneď dve výročia - 150. výro-
čie postavenia evanjelického kostola
a 620. výročie prvej písomnej zmienky
o Čáčove. 

V doobedňajších hodinách sa Čáčov-
čania stretli v Evanjelickom a.v. kostole
na slávnostných Službách Božích. Pri tejto
príležitosti pozval miestny evanjelický
farár Miroslav Hvožďara st. na návštevu
evanjelického a.v. farára z Dolného Sŕnia
Pavla Černaja.

Minulý rok oslavovali Čáčovčania
150. výročie založenia evanjelického a.v.
cirkevného zboru a pri tejto príležitosti
vznikla myšlienka na zhrnutie histórie
evanjelikov v Čáčove do knižnej publiká-
cie. Tá sa v týchto dňoch dokončuje a svet-
lo sveta by mala uzrieť ešte do Vianoc.
Kniha sa bude venovať nielen  histórii
Čáčova, ale hlavne udalostiam založenia
evanjelického zboru v Čáčove a jeho
nasledujúcemu životu.

Nahliadnuť do pripravovanej knihy
mohli Čáčovčania prostredníctvom pre-
zentácie, ktorá bola v poobedňajších hodi-
nách v Škodáčkovom mlyne. Tu už na
návštevníkov okrem bohatého občerstve-
nia čakala zaujímavá výstavná expozícia
Mlyny a mlynárske remeslá na území
dnešnej Senice a tiež novinky v interiéri
mlyna. Po tom, čo mlyn získal do svojho
vlastníctva súčasný majiteľ Peter Pivák,
pamiatka postupne ožíva. V roku 2009
bola opravená strecha, krok za krokom
s pomocou  dobrovoľníkov z PRO Čáčov
opravou prešli podlahy, pribudlo bezpeč-
nostné zábradlie a renovácie sa dočkalo
aj strojové vybavenie. Tentokrát bol verej-
nosti predstavený kameninový šrotovník
zn. Prim – Leopold Kašpar, ktorý doplnil
technický repertoár historickej stavby.
Na rozpohybovanie čaká ešte strojové
zariadenie na treťom poschodí mlyna. 

Zaspomínať si na staré časy mlyna
prišiel aj pôvodný majiteľ Pavel Škodáček:
„Už ako malý som tu pomáhal otcovi.
Dnes som rád, že sa našli šikovní ľudia,
ktorí sa spolu s novým majiteľom snažia
o záchranu tejto pamiatky a postupne
ju zveľaďujú.“  

lv
foto R. Bučák

Dva pohľady na súťaž
Čo dokáže
varná kanvica

Myslím si, že nie som poverčivá, no
určité rituály mám zaužívané a málokedy
ich poruším. Napríklad na súťaže v pred-
nese poézie alebo prózy, ak sa konajú
mimo Senice, ma vždy sprevádza starý
kufor na kolieskach a zlatožltá varná kan-
vica. Iba raz som ju nechala doma a nedo-
padlo to najlepšie...

V predvečer celoslovenského kola súťa-
že v prednese slovenských rozprávok
Zlatá podkova, zlaté pero, zlatý vlas
v Drienčanoch sa na cestu vybrali aj tri
dievčatá z našej ZUŠ.  Cesta ubiehala
rýchle, ale aj tak sme na Teplý vrch, kde
sme mali zabezpečený nocľah, dorazili
potme. No o chvíľu sa už z izby ozýval
spev Pavlínky – Môže mať krčmárka novú
módu, keď krčmár do vína leje vodu...
Potom rapotanie Danielky – Keď tú
lampu naolejujeme, nenaolejujeme linole-
um... a napokon sugestívna veta Izabelky
– Iba keď tvoje srdce láskou zazvoní,
tajomstvo srdca sa ti otvorí... Nuž, opako-
vanie matka múdrosti.

Ráno nás privítal hustý dážď a ozvalo
sa aj nepríjemné krútenie v žalúdku –
tréma. Naše dievčatá sa však dokázali
vysporiadať nielen s trémou, ale aj s kon-
kurenciou tridsiatich piatich  súťažiacich.

Pavlína Praskačová po dvoch víťaz-
stvách  získala krásne druhé miesto,
Daniela Rybnikárová a Izabela Bíliková
vo svojich kategóriách si vybojovali prvé
miesta. Hoci lejak ani popoludní neustá-
val, ťažké olovené mraky sa spustili ešte
nižšie, pre nás 22. októbra v Drienčanoch
zažiarilo to najjasnejšie, najhrejivejšie
májové slniečko. To sa zaligotalo aj
v očkách našich súťažiacich. Spoločná
radosť sa násobí a posádky oboch áut,
ktoré sa s nami vracali domov, dostali
hádam krídla. Dopredu ich hnala čistá det-
ská radosť, túžba podeliť sa o svoje šťastie
s najbližšími v kruhu rodiny.

Napokon všetko je tak, ako má byť.
Čarovná varná kanvica bola v kufri a prini-
esla krásne ovocie. 

Štefánia Jánošová
učiteľka ZUŠ Senica

Rozprávková súťaž
Maličká obec Drienčany neďaleko

Rimavskej Soboty privítala  22. októbra
36 recitátorov z rôznych kútov Slovenska
na celoslovenskej súťaži v prednese slo-
venskej rozprávky Zlatá podkova, zlaté
pero, zlatý vlas. Súťaž sa koná každoročne
na počesť významného slovenského roz-
právkara,  ktorý rozprávkové príbehy zoz-
bieral a spísal, Pavla Emanuela Dobšinské-
ho. Záhorie na súťaži reprezentovali tri
recitátorky zo Základnej umeleckej školy
v Senici  Pavlína Praskačová, Daniela Ryb-
nikárová a Izabela Bíliková. S výberom tex-
tov a interpretačnou prípravou im pomá-
hala pedagogička Štefánia Jánošová. 

Najmladšia z dievčat  Pavlínka Praska-
čová sa predstavila rozprávkou o zakliatej
dedine, dedinských klebetniciach tetke
Lúpalke a tetke Šúpalke, o výmyselnom
Janovi Motovidlovi a jeho píšťalke, ktorá
píska obecné klebety. Pavlínka recitovala
v Drienčanoch už tretíkrát a vždy sa jej
darilo. Veď po tom, čo v rokoch 2012
a 2013 celoslovenskú súťaž Zlatá podko-
va, zlaté pero, zlatý vlas vyhrala, v tomto
roku za vtipnú rozprávku Kristy Bendovej
O klebetnej píšťalke získala 2. miesto.
O máličko staršia Daniela Rybnikárová
s umeleckým prednesom len začína.
Jej prvý pokus rozprávka O veľmi vzácnej
lampe, ktorú ukradol šarkan Logopedos
hovorí o tom, že všetko zlé je na niečo
dobré a v kráľovstve sa zíde aj jazyčnica.
Práve jazyčnica, susedka Šumichrastová,
získa späť od šarkana vďaka zvládnutiu
ťažkého jazykolamu vzácnu lampu. Hoci
Danielka  recitátorské skúsenosti len začí-
na zbierať, prednes v najpočetnejšie obsa-
denej vekovej kategórii jej priniesol
1. miesto a spontánnu detskú radosť.
Menej známa, ale krásna rozprávka
o láske autorky Dany Podrackej s názvom
Polina pohladila dušu divákov i odbornej
poroty. Izabela Bíliková si za jej interpretá-
ciu priniesla domov 1. miesto v kategórii
najstarších recitátorov. 

Drienčany boli pre recitátorky senickej
ZUŠ a Záhorie veľmi úspešné – tri recitá-
torky, tri ocenenia - dve prvé a jedno
druhé miesto. Ďakujeme dievčatám a verí-
me, že aj v budúcom roku, keď si budeme
pripomínať 130. výročie smrti autora Pros-
tonárodných slovenských rozprávok Pavla
Dobšinského, sa im na celoštátnej súťaži
Zlatá podkova, zlaté pero, zlatý vlas poda-
rí obstáť rovnako dobre.

Jaroslava Slezáková
ZOS Senica

Významný rok 
pre Cantilenu 

Z a č i a t k o m
októbra  bol spe-
vácky zbor mesta
Senica Cantilena
za podpory
Mesta Senica
organizátorom
j u b i l e j n é h o
X. ročníka Medzi-
národného festi-
valu zborového
spevu a V. roční-

ka Medzinárodné-
ho festivalu sakrálnej zborovej tvorby.

V prvý deň festivalu znela v Dome kul-
túry svetská tvorba v podaní zborov zo
7 krajín Európy. Druhý festivalový deň oča-
ril všetkých návštevníkov  bývalého Jezuit-
ského kostola v Skalici nielen excelentným
vystúpením účinkujúcich, ale aj nezabud-
nuteľnou akustikou koncertnej sály a jej
nádherným interiérom. Medzinárodný fes-
tival je za nami, hodnotenia priebehu,
organizácie, jeho kvality, úrovne a výberu

Mgr. Viera Gáliková
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Významný rok 
pre Cantilenu 
(dokon�enie zo str. 6)
jednotlivých zborov boli viac než pozitív-
ne. Podobne pochvalné boli slová zbor-
majstrov a spevákov z rôznych kútov
Európy. 

Slová uznania samozrejme pote•ia.
Za vydareným festivalom v•ak stoja kon-
krétni  �udia. Na tomto mieste chcem  za
�lenov  speváckeho zboru Cantilena
po�akova� dvom pánom  Otovi Repovi
a Ing. Vladovi —vecovi dlhoro�ným vedú-
cim ná•ho speváckeho zboru, ktorí  tento
rok odviedli mimoriadne náro�nú prácu.
Oni pri•li s nápadom organizovania med-
zinárodného festivalu  zborového spevu
v na•om meste, sú autormi mnohých
úspe•ných projektov. Spevácky zbor
vyslovuje po�akovanie  aj primátorovi
mesta �ubomírovi Parízkovi, Mestu Senica
a v•etkým sponzorom festivalu. 

Zámerne som  si dirigentov Cantileny
Mgr. Vieru  Gálikovú a Mgr. Art. Jozefa
Chabro�a nechala na koniec, aby som
zdôraznila tohtoro�nú  významnú udalos�
v živote speváckeho zboru Cantilena, a to
výmenu na poste hlavného dirigenta. Diri-
gentka Viera Gáliková zo zdravotných
dôvodov požiadala o uvo�nenie. Viedla
Cantilenu od roku  1998 a pod jej vede-
ním zbor úspe•ne absolvoval 251 koncer-
tov, okrem Slovenska v 11 krajinách Euró-
py a v Turecku, celkovo  do zahrani�ia
vycestoval 41-krát. Za úspe•ne odvedenú
prácu dostala Mgr. Gáliková najvy••ie oce-
nenia Mesta Senica aj Trnavského samos-
právneho kraja. Sme jej v�a�ní za  �udský,
vždy tolerantný prístup, za príkladný zod-
povedný postoj k plneniu povinností.
Na�alej ostáva  v zbore ako výborná spe-
vá�ka  aj ako pomocná ruka nového
dirigenta Jozefa Chabro�a, zbormajstra
Slovenskej filharmónie. 

Pre Cantilenu za�ína nové obdobie,
ve� polro�né vedenie zboru profesioná-
lom, mladým, úspe•ným a ambicióznym
dirigentom prinieslo už  na festivale sladké
ovocie.  Svojím ve�kým talentom, profesi-
onalitou, zmyslom pre humor si  okamžite
získal v•etkých �lenov zboru. 

Cantilena pripravuje nový program
viano�ných koncertov zostavených
novým dirigentom. Ni� viac �loveka nepo-
te•í, ako ke� si môže vypo�u� nielen
súzvuk tónov, �o je vlastne preklad slova
Cantilena, ale aj ke� okolo vidí aj súzvuk
spolupráce na•ich dvoch dirigentov,
súzvuk star•ej a mladej generácie.
A tak by to malo by� v•ade, vždy a vo
v•etkom. 

Bibiana Potú� ková

Poznáme
ví�azné knihy 

V Záhorskom múzeu v Skalici
28. októbra  vyhlásili výsledky 6. ro�níka
�itate�skej ankety Kniha Záhoria 2013.
Knihy z produkcie roku 2013 mohli navrh-
nú� autori, vydavatelia, knižnice, obce
a mestá i �itatelia. Podmienkou bolo, aby
autorom knihy bol Záhorák alebo aby
bola o Záhorí, �i o Záhorákoch, aby vy•la
na Záhorí a mala pridelené medzinárodné
�íslo ISBN. 

Od leta do konca septembra 2014 hla-
sovaním vo verejných knižniciach Záhoria,
ale aj internetovým hlasovaním na webo-
vých stránkach Záhorskej knižnice v Seni-
ci a u �al•ích spoluorganizátorov ankety
(Záhorské múzeum v Skalici, Záhorská
galéria Jána Mudrocha v Senici a Mestské
centrum kultúry v Malackách) �itatelia
rozhodli o výsledku.

ŒPo úspe•ných piatich ro�níkoch, kedy
nás priam  zasko�il záujem hlasujúcich
(v roku 2009 ich  bolo rekordných  5 955),
sa dnes stretávame na vyhlásení výsledkov
�itate�skej ankety už po •iestykrát, •pove-
dala riadite�ka Záhorskej knižnice v Senici
Mgr. Katarína Soukupová. V prvom ro�ní-
ku bolo nominovaných  30 kníh, v druhom
32, v tre�om 42 kníh, vo  •tvrtom 38 titu-
lov, v piatom 48 a v tohtoro�nom •iestom
42. Hlavným zámerom ankety je teda
popularizácia knihy, propagácia �ítania
a •írenie informácií o knihách v �o naj•ir•ej
verejnosti. Kniha Záhoria  je  �itate�ská
sú�až. Meradlom úspechu kníh sú názory
samotných �itate�ov.

V internetovom hlasovaní knihám
pridelili �itatelia 439 hlasov a hlasovaním
vo verejných knižniciach 1480 hlasov.
Z celkového po�tu 1919 hlasov sa ví�az-
nou Knihou Záhoria 2013 stala kniha
JUDr. Du•ana Krivského … Blb nového
typu (369 hlasov), 2. miesto obsadila kniha
Vladimír Suchánek-Scénografia (281 hla-
sov) autorky Dany Janá�kovej  a na
3. mieste s 220 hlasmi bodovala kniha
Viery Luká�kovej Minárikovej  Záhada �er-
vených ruží (na foto).

E•te trocha •tatistiky. Zo 42 knižných
titulov zaradených do ankety bolo
13 z odbornej literatúry, 12 zborní-
kov, katalógov k výstavám a bibliografií,
�alej 3 zbierky poézie pre dospelých,
1 kniha poézie pre deti, 3 knihy detskej
beletrie a 10 titulov beletrie pre
dospelých. TS - ZK

Foto:  Záhorská knižnica

De� �ervených makov 
V roku 2014 sme si pripomínali  smutné

100. výro�ie vypuknutia 1. svetovej vojny,
ktorú volajú aj Ve�ká vojna. Táto udalos� sa
v na•ich u�ebniciach dejepisu  spomína
len okrajovo a rozpa�ito, lebo po tejto
hroznej vojne onedlho nasledovala �al•ia,
rovnako zlá a hrozná. V na•ej spolo�nosti
je zvykom po každej zmene režimu likvi-
dova� pamätníky a upravova� dejiny,
ke�že  tí, �o o nej po�uli z rozprávania
otcov vymierajú, tak  Ve�ká vojna pomaly,
ale iste sa stráca z ná•ho povedomia. 

Miznú tak príbehy na•ich starých
otcov,  aj spomienky tých, �o mali •�astie,
a teda ich mená sa neocitli medzi 20 mili-
ónmi mien na pamätníkoch a cintorínoch.
Príbehy, ktoré sved�ia o neoby�ajnej
nezmyselnosti a krutosti, kedy národ bojo-
val proti národu, a zmysel vojny bol nejas-
ný.

Aj na Záhorí máme pamätníky na túto
vojnu, len v okrese Senica a Skalica nájde-
me 1733 mien vojakov, ktorí padli. Niekto-
rí ani nemajú svoj hrob, rozplynuli sa
v �ase, pochovaní v masových hroboch za
frontovou líniou. A tak  na týchto hroboch
rozkvitali �ervené divé maky. Ich krásu,
nezmyselnos� vojny a smútok za padlými
priate�mi vyjadril vojenský lekár, podplu-
kovník John McCrae v básni Na flámskych
poliach.  Zložil ju v máji 1915, ke� sa
v oblasti západného Flámska zú�astnil na
inej ve�kej krvavej bitke o belgické mes-
te�ko Ypres. V to  ráno, ke� vial jemný
východný vietor, sa �ervené (divé) maky
medzi hrobmi akoby vlnili, John McCrae
svoju boles� vpísal do básne: 

Na poliach flámskych divoké maky
rastú, tam medzi krížmi, rada za radou.

Odvtedy sa �ervené maky, ktoré rástli
na hroboch a medzi hrobmi padlých voja-
kov, stali symbolom utrpenia a spomienok
na hrôzy vojny.

11. novembra 1918   v Compiegnskom
lese vo Francúzsku presne o 11. hodine
a 11. minúte zaznela posledná salva pri
podpise prímeria, ktorým sa skon�ila prvá
svetová vojna. Tento dátum spolu so sym-
bolom �erveného maku sa stali podnetom
na vyhlásenie 11. novembra za de� spo-
mienky na vojnových veteránov, na obete
vojny. Dnes môžeme uvidie� kvet �erve-
ného maku pri spomienkových aktoch
a ceremóniách pri príležitosti D�a �erve-
ných makov  vo vä�•ine demokratických
krajín, ktoré boli zatiahnuté do svetových
vojen. V posledných rokoch si táto tradícia
nachádza svoje miesto aj na Slovensku.

Záhorské osvetové stredisko pri príleži-
tosti 100. výro�ia vypuknutia 1. svetovej
vojny v spolupráci s Klubom priate�ov his-
tórie vyh�adávalo po�as celého roka doku-
menty viažuce sa k tejto udalosti. 

D�a 17. októbra  otvorilo vo svojich
priestoroch výstavu s názvom Ve�ká vojna
u nás.  Cie�om výstavy bolo sprístupni� zís-
kané dokumenty, fotografie, príbehy voja-
kov a ich rodín. Zvlá•tnos�ou tejto výstavy
je, že nie je kone�ná. Po�as nej stále

(pokra�ovanie na str. 8)

Redakcia oznamuje �itate�om,
že Na•a Senica vyjde

ako dvoj�íslo 11-12
pred viano�nými sviatkami. 
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Robo Masaryk a Jaro Vajči si z projektu Študentskej únie Slovenska Mládež
v pohybe odniesli veľa podnetov

(pokračovanie na str. 10)

Víkend na školení  
Prvý októbrový víkend som sa so spo-

lužiakom Robom Masarykom vydal
na školenie organizované Študentskou
úniou Slovenska (ŠUS)  Mládež v pohybe
do malebnej dedinky Trenčianske Jastra-
bie.  Po príchode sme sa zoznámili s ostat-
nými  účastníkmi z celého Slovenska
a dostali prvé organizačné pokyny. Pred-
nášky začali už v piatok večer a nenechali
nikoho pasívnym. Témami prednášok bolo
napr.  oboznámenie sa s problematikou
slovenského školstva, problematikou
práce študentských rád a parlamentov,
zdokonalenie sa v prezentovaní činnosti,
dokonca aj v rétorike a reči tela. Počas
celého školenia vládla veľmi príjemná
atmosféra, ktorá bola zabezpečená  kvalit-
nými a skúsenými  školiteľmi z radov akti-
vistov ŠUS. Ocenil som, že celé stretnutie
bolo postavené na princípoch workshopu,
čo znamená, že polovicu času tvorili teo-
retické prednášky a polovicu praktické
znalosti a výmena skúseností. Mohli sme
tiež zvoliť si tému, na ktorú sa chceme
zameriavať a ďalej sa jej venovať.

Toto školenie mi dalo do života veľmi
veľa. Priučil som sa veľmi dôležitým
veciam pre môj rozvoj a ďalší  postup
v živote. Nové vedomosti sa mi zídu aj ako
podpredsedovi senického Študentského
parlamentu (ŠP)  mesta. Mimochodom,
veľmi ma potešilo, že o našom parlamen-
te sa tam hovorilo v superlatívoch. 

Študentská únia Slovenska sa snaží mla-
dým ľuďom naozaj pomôcť a ponúknuť
to, čo potrebujú. Odporúčam každému,
aby neváhal a navštívil aspoň jednu z ich
plánovaných akcií. Pozrite si ich webové
stránky.

Jaroslav Vajči
predseda študentského parlamentu SSOŠP

a podpredseda ŠP mesta Senica

Ocenení študenti stredných škôl 

STREDNÁ ODBORNÁ ŠKOLA

Filip Palkovič
Študent 3. ročníka  je

bystrý,  aktívny a spoľah-
livý nielen ako študent,
ale aj ako čašník a bar-
man. Vzorne reprezentu-
je školu na rôznych
podujatiach (napríklad

Deň župy, Školské majstrovstvá okresu vo
futbale) a súťažiach. Doteraz najväčším
úspechom bolo jeho víťazstvo na Súťaži
barmanov v Trnave. Odbornú porotu oča-
ril vlastnou receptúrou, vizuálnym efek-
tom nápoja a barmanským umením. Fili-
pov úsmev  na tvári a  optimizmus oce-
ňujú všetci, ktorí ho poznajú.

Jana Bačinská
Študentka 4. ročníka

od začiatku štúdia dosa-
huje výborné vyučovacie
výsledky, zapája sa
do vedomostných súťaží
v rôznych oblastiach
a vzorne reprezentuje

školu. Je aktívnou  a úspešnou riešiteľkou
školských olympiád z nemeckého jazyka.
Zaujíma sa aj o životné prostredie a zapo-

Ocenenia 
pre študentov 

Obradná sieň
Mestského úradu sa
6. novembra stane
dejiskom tradičnej
slávnosti Deň študent-
stva na radnici, ktorá
sa koná pri príležitosti
17. novembra Dňa

boja za slobodu a demokraciu a Dňa štu-
dentstva.  Sedemnásť najlepších študentov
prevezme od primátora Senice Ľubomíra
Parízka  diplom za vynikajúce študijné
výsledky, mimoškolské aktivity a reprezen-
táciu mesta. Súčasťou stretnutia bude
vyhlásenie víťazky ankety Cena senickej
mládeže. V 9. ročníku sa z troch nomino-
vaných víťazkou stala stredoškolská učite-
ľka Obchodnej akadémie Senica
PhDr. Anna Držíková. So 670 hlasmi zvíťa-
zila  rozdielom 219 hlasov.  Srdečne jej bla-
hoželáme.  Hlasovalo sa 20 dní v októbri
na facebooku a nominantky dostali spolu
1 357 hlasov.

Okrem Anny Držíkovej  boli nominova-
né  Anna Antálková, DiS Art. (učiteľka ZUŠ
Senica, vedúca tanečnej skupiny Scream)
a Mgr. Lucia Jurigová (stredoškolská uči-
teľka Gymnázium L. Novomeského).

Študentský ples
na obzore 

Už 5. ročník bude v sobotu 31. januá-
ra 2015 v senickom Dome kultúry. 

Vstupné:  15 eur
Predaj od 1. decembra 2014  

Pozýva Študentský parlament mesta
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jila sa do celoslovenskej súťaže Modrá
škola.  Za mimoriadne vedomosti v tejto
oblasti získala ocenenie. Jankinu spoľahli-
vosť, zodpovednosť, ochotu spolupraco-
vať a priateľskú povahu oceňujú všetci
z jej okolia.

Lenka Tomašovičová
Je študentkou 4. roč-

níka. To, že chce byť
úspešnou kozmetičkou,
vidieť od 1. ročníka.
Lenka sa živo zaujíma
o svoj odbor a sleduje
všetko, čo s ním súvisí.

Jej skutočný záujem sa prejavuje
na výsledkoch, ktoré  ako kozmetička
dosahuje. Reprezentuje školu na rôznych
podujatiach a súťažiach. Zatiaľ najvyššou
súťažou, ktorej sa zúčastnila, boli
Majstrovstvá SR v make upe. Svojou milou
povahou a odbornosťou si už počas
štúdia získala mnohé zákazníčky.

Michaela Danihelová
Študentka 3.  ročníka

patrí k študentom
s úprimným záujmom
o odbor. Je milá a priate-
ľská. Ochotne sa zapája
do rôznych školských
aktivít, ktoré si vyžadujú

šikovné ruky kaderníčky a kreativitu.
Svojím zodpovedným prístupom k zvole-
nej profesii je obľúbená medzi zákaz-
níckou klientelou. Michaela má tiež rada
spev a tanec, ktorým sa venuje vo voľnom
čase.

Súkromná stredná odborná škola podnikania 

Ján Domanský 
Je zodpovedný a cie-

ľavedomý študent, ktorý
má vynikajúce študijné
výsledky. Jeho prednos-
ťou je zmysel pre humor,
priateľský a ústretový prí-
stup k učiteľom a spolu-

žiakom. Úspešne reprezentuje školu na
súťažiach z informatiky.  Pomáha pri orga-
nizovaní rôznych aktivít. Je aktívnym čle-
nom Študentského parlamentu školy,
pomáha pri organizovaní charitatívnych
zbierok pre rôzne neziskové organizácie,
napríklad Červený kríž, Plamienok. 

Martin Privrel
Je veselý, ambiciózny,

usilovný študent, ktorý
svoj čas venuje plneniu
školských povinností
i športovej príprave
vo Futbalovom klube
Senica. Svojím zodpo-

vedným, profesionálnym prístupom sa stal
prirodzeným vodcom, kapitánom ligové-
ho staršieho dorastu, ktorý hrá o majstra
republiky. Bol členom úspešného družstva
U17, ktoré bolo majstrom dorasteneckej
ligy a získalo i Československý pohár. Svo-
jím prístupom ku školským a športovým
povinnostiam môže byť vzorom všetkým
športovcom.

Juraj Kadlečík
Je spoločenský, dob-

rosrdečný, v kolektíve
obľúbený študent. Zapá-
ja sa do školských aktivít,
veľkého vodcovského
ducha preukázal pri
výkone funkcie prezi-

denta v študentskej spoločnosti New
Wave pod záštitou Junior Achievement.
Je aktívnym členom folklórneho súboru Kopa-
ničiar, v ktorom tancuje už niekoľko rokov. 

Jaroslav Vajči
Je usilovný, aktívny

a tvorivý študent. Svoje
organizačné schopnosti
preukazuje počas dobro-
voľných charitatívnych
akcií,  napríklad Challen-
ge Day, Týždeň dobro-

voľníctva, Európsky týždeň mobility.
V minulom školskom roku zrealizoval
podujatie na pomoc a renováciu  senické-
ho Útulku z projektu Komprax. V súčas-
nosti je predsedom Študentského parla-
mentu školy, podpredsedom Študentské-
ho parlamentu mesta Senica, prezidentom
študentskej spoločnosti Way. 

OBCHODNÁ AKADÉMIA 

Klaudia Šrámková
Všestranná študentka
4. ročníka sa pravidelne
zúčastňuje olympiády
v anglickom jazyku,  je
úspešnou riešiteľkou
Matematického klokana.
Bola jednou z najlepších

študentov v kraji  v súťaži Wordproces-
sing. Svoje organizátorské schopnosti  pre-
ukazuje aj ako riaditeľka cvičnej firmy
v škole. Koncom novembra bude repre-
zentovať školu  na 17. Medzinárodnom
veľtrhu cvičných firiem v Bratislave. 

Patrícia Kucejová
Študentka  4. ročníka

je zodpovedná,  samo-
statná,  v kolektíve obľú-
bená a vždy ochotná
pomôcť. Vzorne repre-
zentuje školu na  rôz-
nych súťažiach: olympiá-

da v anglickom jazyku, súťaž v písaní
na počítači. Zmysel pre poriadok, jasný
cieľ, pevná vôľa a systematická práca sú
základom jej úspešného napredovania
a výborných študijných výsledkov.
Koncom novembra bude reprezentovať
školu na 17. Medzinárodnom veľtrhu cvič-
ných firiem v Bratislave. 

Nikoleta Parčiová
Patrí k aktívnym žia-

kom, počas doterajšieho
štúdia dosahovala výbor-
né študijné výsledky.
Obľubuje šport, venuje
sa aktívne hádzanej,
v ktorej reprezentovala

OA na viacerých súťažiach. Je ochotná,
vždy je pripravená pomôcť iným. Vďaka
účasti na diskusnom fóre s europoslanca-
mi sa zúčastnila poznávacej aktivity
v Štrasburgu.

Katarína Kováčová
Pracuje v Študentskej

rade  školy  a je aj aktí-
vnou členkou Študent-
ského parlamentu mesta
Senica. Katka je ambici-
ózna, má veľa zaujíma-
vých myšlienok a nápa-

dov. Aktívne sa podieľa na organizovaní
rôznych podujatí, napr. Deň študentstva
na radnici, Študentský ples, Senický týž-
deň dobrovoľníctva.  Zapojila sa aj  do
národných projektov KomPrax a Mládež
v akcii.

GYMNÁZIUM L. NOVOMESKÉHO

Richard Keračík
K jeho záľubám  patrí dejepis a sloven-

ský jazyk. Pravidelne sa zúčastňuje
na predmetových a recitačných súťažiach.
V minulom školskom roku bol členom
družstva, ktoré zvíťazilo v krajskom kole
medzinárodnej súťaže pre české a sloven-
ské gymnáziá Dejiny Československa
v rokoch 1918-1939, a tak si vybojovalo
postup do finálového kola, ktoré sa usku-
toční v novembri 2014 v Chebe. Zapojil
sa aj do recitačnej súťaže Hurbanov
pamätník.

Branislav Bulka
Treba si u neho ceniť hlavne zmysel pre

poriadok a presnosť, ktorý využíva hlavne
v  matematike, fyzike, chémii.  Každoroč-
ne sa zúčastňuje olympiád: krajské kolá
olympiády v matematike,  fyzike a chémii.
Stal sa školským šampiónom v Matema-
tickom klokanovi. Takisto vyniká aj v nem-
čine či v dejepise. So svojím tímom postú-
pil do medzinárodnej dejepisnej súťaže.
Braňo  má aj umelecké vlohy, ktoré využí-
va pri kreslení a pri písaní poviedok. 

Natália Plešová
Chodí na viaceré recitačné súťaže,

ktoré s prehľadom vyhráva. Medzi naj-
významnejšie ocenenia patria výhry
v celoslovenských kolách súťaží A slovo
bolo u Boha, Vansovej  Lomnička či dva
roky po sebe sa stala víťazkou pocty Vin-
centa Šikulu. Za zmienku určite stojí aj
účasť v celoslovenskom kole Beniakove
Chynorany a Hviezdoslavov Kubín. Tiež sa
aktívne venuje plávaniu. V tomto škol-
skom roku vedie deti v divadelnom krúžku
v  ZŠ vo Vrbovciach.

Dominika  Hamerlíková
Dominika je veľmi odhodlaný a ctižia-

dostivý človek.  Je  svedomitá  a ambicióz-
na v každej činnosti, ktorú vykonáva.
Nájde si svoj cieľ a pevne sa snaží
ho dosiahnuť a naplniť. Je výborná žiačka
a úspešná reprezentantka našej školy na
viacerých školských olympiádach.
Obzvlášť vyniká v matematike. 

Martin Očko
Maťko je skromný, obetavý žiak

a správny a príkladný predseda triedy. Je
ctižiadostivý  a nadaný - taký  mozog trie-
dy. Vždy sa snaží všetko v pokoji  a s roz-
vahou vyriešiť. Hrá výborne šach, je vyni-
kajúci recitátor s množstvom ocenení na
svojom konte a školu úspešne reprezentuje
i vo  vedomostných školských olympiádach. 
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Rebríček najpredávanejších kníh
v internetovom kníhkupectve vydavateľstva Arkus  www.vydarkus.eu – október 2014

autor: názov: vydavateľ:
1. Gohl, Ch.: Kôň môjho života Arkus
2. Betancourt, J: Poník má problémy Arkus
3. Walliams, D.: Babka gaunerka Slovart
4. Mlčochová, J.: Strašidelný hrad Arkus
5. Gohl., Ch.: Šťastie pre koňa Arkus
6. Bendová, K.: Opice z našej police Buvik
7. Mlčochová, J.: Stratený egyptský poklad Arkus
8. Sedgwick, M.: Záplava a tesák Arkus
9. Morpurgo, M.:  Vojnový kôň Arkus
10. Kol.:  Ľadové kráľovstvo Egmont
11. Gohl. Ch.: Jar medzi koňmi Arkus
12. Mečíř, A.: Zábavné hlavolamy Arkus

Kompletnú ponuku Arkusu nájdete i na internetovej stránke www.vydarkus.eu, kde je
možné  i predplatiť si Hádajka, aj Detské doplňovačky. Na stránke nájdete i aktuálny kata-
lóg Knižného klubu Arkusu,  prihlášku do klubu a ďalšie informácie. 

Novinky vydavateľstva Arkus:

Mlčochová, Jela: Dračí zub
Druhý diel zo série Hádajkove dobrodružstvá. Ilustroval Josef Quis.
V ďalšom príbehu z úspešne otvorenej  série sa Hádajko rozhodne nájsť zuby veľkého
draka, ktorý vraj kedysi žil vysoko v horách. Pátranie však vôbec nie je jednoduché: Hádaj-
ko sa pri ňom zrúti do priepasti, absolvuje nebezpečný skok z hradieb, zmení sa na kúzel-
níka, musí sa dostať na neprístupnú Ihlovú horu... a nad tým všetkým sa vznáša hrôzo-
strašný dračí tieň...  
Formát 135 x 195 mm, 136 strán, ČB ilustrácie, väzba pevná. Plánovaná cena: 7,49 eur 

Hádajko 2/15 a hovoriaca lebka 
Bádateľ Albert je vedec, ako sa patrí. Nosí biely plášť, vo vrecku má lupu a ustavične pre-
mýšľa o nejakom vedeckom probléme. Raz sa však prihodilo niečo neobvyklé a Albert sa
odvtedy tvári úplne inak – je vyľakaný! Čo vydesilo bádateľa Alberta?
Formát 105 x 148 mm, 32 strán, väzba mäkká. Cena: 0,90 eur, pre predplatiteľov 0,83 eur

Objednávky na stránke www.vydarkus.eu, resp. e-mailom vydarkus@se.psg.sk
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Sú našou súčasťou
Babičkin prekrásny úsmev, spomienky

romantické... – táto pieseň a všeličo iné
odznelo 28. októbra  v jedálni ZŠ s MŠ
J. Mudrocha v tradičnom programe
Klobúk dolu. V ňom sa predstavili deti MŠ
a ZŠ našim babičkám a deduškom.
V októbri si viac ako po iné mesiace pri-
pomíname, že život je ako ročné obdobia
a jeseň života prináša nielen radosti, ale
i choroby a útrapy.  Moderní seniori, ešte
aktívni Seničania,  sú pre  školu kontaktný-
mi osobami – odprevádzajú svoje vnúčatá
do školy či škôlky, vodia ich na krúžky,
pýtajú si úlohy od pani učiteľky v čase
choroby ich vnúčaťa. Sú výdatnými
pomocníkmi svojich detí, ktorí sú zamest-
naní. Súčasne prežívajú starosti, problémy,
ale i radosti nielen potomkov svojich
potomkov, ale sú i súčasťou života našej
školy. Preto sme sa rozhodli zložiť pomys-
lený klobúk a poďakovať im za ich nezišt-
nú pomoc, láskavé slová a podporu, ktorá
sa ujde aj nám – učiteľom a vychovávate-
ľom. Do budúcich rokov ich aktívneho
života im prajeme neutíchajúcu energiu,
životnú vitalitu a pevné zdravie. 

PaedDr. B. Kádeková

Buvik sa páčil 
Domček, domček, kto v tebe býva? je

názov interaktívnej výstavy detských kníh
vydavateľstva BUVIK, ktorá bola na prelo-
me mesiacov september a október nain-
štalovaná v priestoroch Záhorského osve-
tového strediska. Výstavu navštívilo viac
ako 500 detí z materských,  základných
škôl a Spojenej školy. 

Deti mali možnosť prelistovať si a začí-
tať sa do kníh plných rozprávok, básničiek
alebo riekaniek od spisovateľov -  Ľudmila
Podjavorinská, Mária Rázusová – Martá-
ková či Milan Rúfus. Tí väčší sa naviac
potrápili pri jazykolamoch a hádankach,
ktoré našli na paneloch. Najmladší
návštevníci výstavy, ktorí čítať zatiaľ neve-
dia, alebo sa čítať len učia sa zase hravou
formou oboznámili s postavičkami z roz-
právok.

Vyvrcholením výstavy bolo divadelné
predstavenie bábkového divadla TUŠ
z Bratislavy, ktoré zahralo pre žiakov pred-
stavenie Rozprávka o poslušných kozliat-
kach a rozprávka o neposlušných
kozliatkach. Mgr. Nina Gurínová

ZOS Senica

Ako sa vyhnúť 
nepríjemnosti 
na ulici 

Snažte sa chodiť na odľahlé miesta
so sprievodom. Ak je to možné, dajte nie-
komu vedieť, kam idete. Po zotmení sa
vyhýbajte rizikovým miestam: parkovis-
kám, okoliu pohostinstiev a diskotékových
klubov, železničným staniciam a autobu-
sovým zastávkam, stavbám.

-  Ak to zníži váš pocit nepokoja a ohro-
zenia, kúpte si ochranný sprej a noste
ho pripravený vo vrecku.

- Odporúča sa chodiť von so psom
(aj keď je to len malý psík), pes zvyčajne
odrádza väčšinu útočníkov.

- Udržujte bezpečnú vzdialenosť od
temných priechodov a vchodov do
domov. Rohy domov obchádzajte po
vzdialenejšej strane chodníka.

-  Ak máte pocit, že ste sledovaný cud-
zou osobou, vyhľadajte osvetlené miesto
s rušnou premávkou a veľkým pohybom
ľudí.

- Ak je vo vašej bezprostrednej blíz-
kosti neznámy človek, radšej do domu
nevstupujte. Ak sa cítite ohrozený, požia-
dajte o pomoc iných ľudí.

- Ak sa vás niekto z auta pýta na cestu,
odpovedzte mu radšej z bezpečnej vzdia-
lenosti. Udržiavajte s osobou zrakový kon-
takt, neotáčajte sa mu chrbtom. Ak máte
podozrenie, utečte opačným smerom,
ako prišlo auto.

- Na verejnosti neukazujte väčšie obno-
sy peňazí alebo drahé predmety, používaj-
te radšej šeky a kreditné karty. Peňaženku
a osobné doklady noste skryté a čo najb-
ližšie k telu. Nenoste ich v zadnom vrecku
nohavíc.

- Pred výberom peňazí z bankomatu
sa vždy najprv pozrite, či nie je v blízkosti
podozrivý človek a či vás nesleduje.

- Vyhýbajte sa tlačeniciam. Rukou
si držte kabelku alebo tašku. Zabránite
tak ich otvoreniu alebo vytrhnutiu. Majte
ich pod dohľadom, pretože niektorí
páchatelia neváhajú rozrezať dno alebo
postrannú časť kabelky, aby sa mohli
rýchlo zmocniť jej obsahu.

- Myslite na to, že niektoré tlačenice
sú vyvolávané umelo (hlavne na autobu-
sových zastávkach) na odpútanie vašej
pozornosti, aby ste si nevšimli odcudzenie
vašich vecí.

-  Na trhovisku buďte opatrní pri
výbere tovaru. Nikdy nestrácajte kontrolu
nad svojou taškou a vreckami.

Biela palica 
Biela palica je názov celoslovenskej

akcie, ktorá bola 15. októbra aj v našom
meste na  priechode pre chodcov na síd-
lisku Sotina. Jej cieľom bolo  upozorniť
vodičov na chodcov so zrakovým postih-
nutím, ktorí sa pohybujú s bielou palicou
či vodiacim psom. Bezpečný pohyb s bie-
lou palicou je totiž  pre nevidiaceho jed-
ným z atribútov jeho slobody a nezávis-
losti. Figurantovi – aktívnemu používateľo-
vi bielej palice na priechode zastavilo 158
vodičov, 21 vodičov na tento signál nerea-
govalo a nezastavilo. TS
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Korčuľovanie 
pre verejnosť 
Nedeľa   9. november    10.30 - 12.00
Sobota   15. november 11.15 - 12.45
Pondelok      17. november  10.30 - 12.00

16.00 - 17.30
Streda          19. november    16.00 - 17.30
Nedeľa        23. november    10.30 - 12.00
Streda         26. november    16.00 - 17.30
Sobota        29. november 13.30 - 15.00
Nedeľa       30. november   14.30 - 16.00
Zmeny budú včas oznámené na
www.rsms.sk.
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Ovečková opäť zlatá 
V mestskej

športovej hale
v Galante sa
18. októbra
u s k u t o č n i l
Slovenský pohár
d o r a s t e n c o v
a juniorov
v karate. V  dru-
hom kole pohá-
ra sa zúčastnilo
311 pretekárov
z 50 klubov
celého Sloven-
ska. Veľkú účasť
zapríčinilo aj

zaradenie turnaja v Galante medzi nomi-
načné turnaje pre slovenských reprezen-
tantov bojujúcich o nomináciu na junior-
ské majstrovstvá Európy vo Švajčiarsku,
preto sa na južnom Slovensku predstavila
aj čerstvá dvojnásobná víťazka Zagreb
cup, slovenská reprezentantka Alžbeta
Ovečková (1. Dan) z Hanko kai karate
klubu Senica. 

Dorastenecká majsterka Európy by
rada reprezentovala Slovensko na ME
v Zürichu v kategórii staršie juniorky do
21 rokov, ale štartovať môže iba jedna,
tá najlepšia. Jej najvážnejšia súperka, takti-
ež slovenská reprezentantka Dorota Balci-
arová, patrí  do absolútnej svetovej špičky.
Staršia a skúsenejšia Balciarová je
medailistka z európskych i svetových
šampionátov a v tejto staršej kategórii má
juniorská majsterka SR Ovečková najsilnej-
šiu a najťažšiu súperku v celej svojej špor-
tovej kariére. Prvú skúšku zvládla študent-
ka gymnázia v Šaštíne brilantne. V skvelej
forme bojujúca Ovečková prešla víťazne
celým turnajom, vo finále porazila
Balciarovú a stala sa víťazkou Slovenského

Alžbeta Ovečková 

Sanatórium otvorené

Na Štefánikovej ulici 24. septembra
slávnostne otvorili zariadenie sociálnych
služieb Sanatórium Dr. Elena Dérer. Nad-
štandardné 4-poschodové  zariadenie na
poskytovanie sociálnej starostlivosti poby-
tovou formou otvoril primátor Senice
Ľubomír Parízek.  Hostia si prezreli budo-
vu, v ktorej sa na prízemí  nachádzajú izby
pre klientov so zvýšeným zdravotným
dohľadom, administratívny úsek a jedáleň.
Na poschodiach v bezbariérovej budove
sú 1 až 4-lôžkové izby a špeciálne priesto-
ry na  rehabilitáciu a rôzne terapeutické
metódy. bar 

pohára. Boj o reprezentačné kimono
pokračuje 22. novembra v  2. kole Sloven-
ského pohára v Košiciach a vyvrcholením
bude boj o titul majsterky Slovenska
6. decembra v Trnave.

Šéftréner klubu MUDr. M. Čulen bude
v dňoch 6. - 9. novembra získavať najnov-
šie poznatky na majstrovstvách sveta
v Nemecku. Novinky zo svetového šam-
pionátu v Brémach budú senickí karatisti
využívať už 15. novembra na medzinárod-
nom turnaji Grand prix Ostrava.

Koniec mesiaca sa pre karatistov pone-
sie v slávnostnom duchu. Pri príležitosti
výročia 40. rokov karate v Senici sa okrem
vydania knihy mapujúcej 4 dekády tohto
úspešného športu v našom meste stretnú
28. novembra na slávnostnej akadémii
v Dome kultúry tréneri, rozhodcovia a pre-
tekári, aby si pripomenuli významné
i úsmevné okamihy z histórie senického
karate.

E. Jareč

FK Senica 
vo Fortuna 
lige 

V októbri mala najvyššia slovenská fut-
balová súťaž na programe iba tri kolá,
nakoľko počas jedného víkendu hrala kva-
lifikačné zápasy Slovenská reprezentácia.
Seničanom sa v zápasoch darilo, veď
doma si na svoje konto pripísali dve víťaz-
stvá a vonku na pôde Žiliny uhrali cennú
remízu. Po 15. kole sú na veľmi peknom
3. mieste.

V predohrávke 13. kola zavítala do
Senice Dukla Banská Bystrica. Pred tele-
víznymi kamerami sa hral zaujímavý útoč-
ný futbal a o rušné chvíle pred obidvomi
bránami nebola núdza. V úvode boli aktív-
nejší hostia. Po dvoch nepresných strelec-
kých pokusoch Dolného sa v 23. min
Dukla predsa len dostala do vedenia, keď
po rohovom kope sa dostal k odrazenej
lopte Peňaška a loptu poslal za Šullov chr-
bát. Zverenci trénera Hapala postupne
prevzali opraty stretnutia do svojich rúk.
V 29. min si Kalabiška pekne nabehol na
jemný center Chvátala a prekonal branká-
ra Budinského - 1:1. V záverečnej päťmin-
útovke polčasu mohli Seničania viackrát
otočiť vývoj zápasu. Strelecky sa nedoká-
zali presadiť Hušek, Kóňa, Majtán a v nad-
stavenom čase Chvátalovu krásnu delovku
zastavilo brvno bránky hostí. Po prestávke
sa na obranu Dukly valil jeden útok za dru-
hým. Do vedenia išli domáci v 53. min,
keď sa kapitán Piroska presadil netradične
hlavou po centri Hlohovského. V 71. min
bolo už 3:1 - rýchly protiútok Pirosku
s Hlohovským zakončil nekompromisnou
strelou pod brvno Kalabiška. Ďalší gól
visel na vlásku, dobré možnosti mali Piros-
ka i Hlohovský. Hosťom sa podarilo v nad-
stavenom čase ešte skorigovať stav, keď sa
presadil Ľupták - 3:2. Tri body však zostali
zaslúžene v Senici.

V ďalšom stretnutí cestovali Seničania
na horúcu pôdu do Žiliny, odkiaľ sa body
v tejto sezóne nevozia. Domáci „šošoni“

mali do tohto súboja výbornú bilanciu -
šesť zápasov - šesť výhier. Seničania však
ťahali sériu 7 zápasov bez prehry a v Žili-
ne ju chceli predĺžiť. V 1. polčase sa hral
výborný zápas. Domáci začali aktívne,
dobre kombinovali a snažili sa o častú stre-
ľbu. Rovnako tak aj  Seničania boli sme-
rom dopredu nebezpeční. V 36. min vyšla
Seničanom krídelná akcia, Chvátal ideálne
prenikol po pravej strane, jeho prihrávka
prešla až na vzdialenejšiu žrď ku Kalabiš-
kovi, ktorý nemal problém doklepnúť
loptu do siete - 0:1. Žilina sa snažila ešte
do polčasu kontrovať, ale Šulla výborne
zakročil proti streleckým pokusom Škvar-
ku, Jeliča i Williama. Do 2. polčasu vstúpi-
li domáci lepšie. V 54. minúte ešte Škvar-
kovu strelu do pravého horného rohu
Šulla fantasticky vytlačil nad bránu, ale po
jeho zahratí ten istý hráč senického bran-
kára prekvapil, keď jeho centrovaná lopta
z ľavej strany skončila až v sieti - 1:1.
Domáci mali prevahu aj v ďalšom priebe-
hu zápasu, Seničania sa po prestávke väč-
šinou bránili. Svoj deň mal brankár Šulla,
ktorý zmaril viaceré nebezpečné možnos-
ti domácich. V Žiline sa tak zrodila remíza.

Posledný októbrový duel odohrala
Senica na domácej pôde v sobotu
25. októbra proti Zlatým Moravciam. Proti
tomuto súperovi sa im zvykne dariť a svoju
priaznivú bilanciu potvrdili aj tentoraz.
Počas celého stretnutia boli jasne lepší,
vypracovali si veľké množstvo gólových
šancí a len vďaka slabej streleckej potencii
odišiel ViOn iba s dvojgólovou prehrou.
V 1. polčase sa strelecky presadil iba Kala-
biška, keď si pekne nabehol na časovanú
prihrávku kapitána Pirosku a efektným
lobom prekonal brankára - 1:0. Okrem
toho mali gól na kopačke 2x Kosorin, Hlo-
hovský a Mazáň, Kóňa nastrelil žrď. Jedinú
vážnejšiu príležitosť hostí zahodil stopér
Nikolić, keď hlavičkoval z dobrej pozície
nad Šullovu bránu. Po prestávke Seničania
kontrolovali hru a v zahadzovaní gólových
šancí pokračovali. V 52. min po Chvátalo-
vom krásnom prieniku nedotlačili loptu do
siete Piroska ani Mazáň. O dve minúty
Piroska rýchlo rozohral priamy kop, Kala-
biška predskočil brankára Kováča a loptu
poslal do prázdnej brány - 2:0. Bol to jeho
už ôsmy presný zásah v sezóne a usadil sa
na čele ligových strelcov. V samom závere
mohol ešte prikrášliť výsledok Hlohovský
a dvakrát neuspel ani Piroska, keď raz
nastrelil pravú žrď Kováčovej brány. Seni-
čania natiahli sériu bez prehry už na deväť
zápasov. Ivan Tobiáš
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Workoutové 
ihrisko realitou 

Hoci workoutové ihrisko stojí v senickej
mestskej časti Sotina už asi mesiac a wor-
koutisti už na ňom tvrdo trénujú, oficiálne
bolo otvorené 29. októbra.  Na to, aby
mohlo byť oficiálne otvorené,  potrebova-
lo všetky potrebné certifikáty a štítky.
„Prioritou mesta je, aby všetky ihriská
v meste boli certifikované, preto sa celá
realizácia výstavby ihriska trocha natiahla.
Avšak sme radi, že už na ňom chalani cvi-
čia a chvália si ho,“ povedal zástupca pri-
mátora mesta Senica Peter Hutta. Ihrisko
pokrstili šampanským a energetickými
nápojmi.

Workoutové ihrisko sa nachádza za
senickým amfiteátrom. S podnetom na
jeho vybudovanie prišlo OZ Nedbám
Entertainment, a keďže mesto Senica už
dávnejšie plánovalo vybudovanie podob-
ného ihriska, plány sa premenili na realitu.
Výstavba bola financovaná z rozpočtu
mesta a ihrisko stálo celkovo 4116 eur. 

Cvičenie workout sa teší stále väčšej
obľube. Street workout v sebe kombinuje
prvky funkčného tréningu a kalisteniky. Je
unikátnym cvičením, ktoré dokonale rysu-
je telo, ktoré je jedinou činkou a strojom,
ktorý človek na cvičenie potrebuje. Seni-
čania majú na sociálnej sieti svoju vlastnú
komunitu s názvom Street workout Seni-
ca, kde si odovzdávajú vzájomné rady,
cviky či spoločné výzvy na tréningy. lv

Foto R. Samek

Suchá sauna vynovená  

Návštevníci sauny v Senici začiatkom
októbra  zaznamenali, že jedna z jej troch
súčastí je vynovená. Rekreačné služby
mesta Senica  sa rozhodli, že najstaršiu
suchú saunu kompletne zrekonštruujú. Po
nepretržitej viac ako 15-ročnej prevádzke
to bol potrebný krok, ktorý zvýši komfort
pre klientov. 

Rekonštrukciu stihli počas dvojtýždňo-
vej odstávky a od 6. októbra  je celá sauna
plne k dispozícii návštevníkom.  Podľa
informácií riaditeľa RSMS Ľubomíra
Štvrteckého celá rekonštrukcia stála tak-
mer 7 tisíc eur.  Zahŕňala  výmenu pece,
ktorá už nespĺňala potrebné kritériá.
Vymenené boli taktiež lavice na sedenie,
obklady stien, dvere, dlažba i osvetlenie.
Nový obklad dostala aj vonkajšia stena
sauny.

V  komplexe plavárne je okrem suchej
aj parná a infra sauna, takže zákazníci si
majú z čoho vyberať.  „Veríme, že novo
upravený priestor našim stálym  aj  príleži-
tostným zákazníkom vytvoril  príjemnejšie

miesto  na  zrelaxovanie tela aj duše,“
dodal riaditeľ RSMS Štvrtecký.  Návštev-
nosť sauny má stúpajúcu tendenciu. Kým
v roku 2012 sa bolo saunovať 8 227 ľudí,
vlani využilo jej služby až 10 886 zákazní-
kov. Do 14. októbra t.r. navštívilo saunu
7 740 ľudí. Z podrobnej štatistiky vyplýva,
že najväčšia návštevnosť dospelých bola
v roku 2013 v mesiacoch december
(1748)  a január (1039), najmenšia  v júli
(301)  a v auguste (251).  

Sauna je otvorená každý deň od 14. do
21.30 hod. s výnimkou piatka, kedy sa pre-
vádzka spoločnej sauny začína o 16. hod.
a v nedeľu je pre mužov otvorená od
10. do 19. hod. Pre ženy je sauna vyhra-
dená  v utorok, štvrtok a sobotu, pre
mužov v pondelok, stredu a piatok. Ceny
aj po rekonštrukcii zostávajú nezmenené.

text a foto bar

Skejťáci  majú 
svoj priestor  

Doterajšie priestory v bývalých kasár-
ňach, kde mali skateboardisti zo Senice
svoje provizórne stanovište, už  nemôžu
využívať kvôli zmene majiteľa budovy.
A tak mesto Senica hľadalo náhradné
miesto na ich stretávanie sa  a trénovanie.
Ako dočasné riešenie im bola poskytnutá

hala na Rovenskej ceste. Kľúče od nej
dostalo OZ Theend, ktoré bude mať  halu
s názvom  Indoor skatepark Senica v sprá-
ve a bude rozhodovať o jeho prevádzke. 

Predseda združenia Marek Janoušek
má kľúče od haly asi mesiac a za ten čas
v nej boli nainštalované dve nové prekáž-
ky, ktoré boli financované z projektu Kom-
prax. Postupne boli do skateparku presťa-
hované staré prekážky z kasární, ktoré pre-
šli kompletnou rekonštrukciou. Indoor ska-
tepark môžu využívať nielen lokálni priaz-
nivci skateboardingu, bmx, kolobežiek,
kolieskových korčulí, ale aj široká verej-
nosť. Jedinou podmienkou vstupu bude
dodržiavanie prevádzkového poriadku.   

V hale sú požité aj prekážky z projektu
The Soul of Forest, ktorý robil HappyEnd
Skateshop minulý rok. Ide o unikátne krát-
ke slovenské skate video s top jazdcami,
neobvyklou prekážkou a posolstvom: „Ak
sa ľudia rozhodnú využiť les akokoľvek vo
svoj prospech, nikdy by ho nemali nechať
poškodený.“ Táto myšlienka spolu s neob-
vyklou variabilnou prekážkou v tvare
srdca sa nesie videom. 

Indoor skatepark bude k dispozícii
v pracovných dňoch od 14. do 20. hod.,
počas sobôt a nedieľ od 10. do 20. hod.
po telefonickom dohovore s poverenou
osobou prevádzkovateľa zariadenia
0903 046 874 (skateboard), 0911 705 874
(BMX), 0944 000 316 (kolobežky). 

lv
foto R. Samek

Čakajú na pomoc 
Združenie nevidiacich a slabozrakých

Senica a Skalica vykonáva činnosť v oboch
okresoch pre svojich členov – ľudí, ktorí
majú problémy so zrakom. Pre nich sa
stratili farby, zmenil sa im celý život
a zostali odkázaní na pomoc iných. 

Združenie pripravuje pre svojich čle-
nov  veľa podujatí počas celého roka, na
ktorých ich učia  zaradiť sa do normálneho
života a zmierniť svoje postihnutie. Jed-
nou z ich akcií je i slávnostná akadémia ku
Dňu nevidiacich, ktorá bude 21. novembra
v Senici. Na tomto podujatí sa stretáva naj-
viac členov, nadväzujú sa nové priateľstvá
a vymieňajú si skúsenosti a užitočné rady. 

Súčasťou akadémie je i tombola. Zdru-
ženie nevidiacich a slabozrakých sa preto
obracia na všetkých, ktorí môžu a chcú
pomôcť  tejto organizácii a ľuďom so zra-
kovým postihnutím. Darcovia sa môžu
obrátiť na predsedníčku  Máriu Kuklišovú
telefonicky  0918 495 742 alebo e-mailom
na lucia.kuklisova@gmail.com              NS

Chystáme 
jarnú lyžovačku 

Nie, nepomýlili sme sa. Centrum voľné-
ho času už  naozaj lyžovačku pripravuje,
a to počas jarných prázdnin od 1. do
6. marca 2015. Uskutoční sa v SKALKA
aréne v Kremnických vrchoch so zárukou
snehu i v neistom počasí. Ubytovanie je
v hoteli Limba priamo v areáli, čo je k vle-
kom na skok. Okrem 5,5 km lyžiarskych
tratí na 8 zjazdovkách rôznej náročnosti
je k dispozícii i 1,8 km dlhá bežkárska
dráha s umelým osvetlením. V areáli je
k dispozícii i bazén, fitnes, welnes, bow-
ling. Info o lyžiarskom stredisku nájdete na
www.skalkaarena.sk. Naša ponuka
je vhodná pre deti a mládež od 11 rokov
aspoň s minimálnymi lyžiarskymi schop-
nosťami a vlastným vybavením. A nebráni-
me sa ani účasti rodín. Cena pobytu je
140 eur (+ na skipas dohodnutá výhodná
zľava).  Zálohu 30 eur treba uhradiť
do konca novembra 2014. Bližšie info
u D. Kopeckej v  CVČ  na tel.
č. 0907 774 406. CVČ
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Podujatia v Dome 
kultúry

�6. november,  15.00 
Martinské posedenie pri heligónke –
v programe vystúpia umelci z TV Šláger:
Senická heligónka, Oľga Baričičová, ľudo-
vý rozprávač Franta Uher, hudobník
Zdeněk Čihánek a hudobná skupina
Grimmovci 

�8. november,  16.30
Sprisahanie – Dyvallo spod šikmej veže
Vrbové uvedie v rámci Senickej divadelnej
horúčky  dobrodružstvo Mórica Beňovské-
ho na Kamčatke. 
Vstupné: 3 eurá, predpredaj 2 eurá 

�12. november,  9.00 - 15.00 
Burza informácií a prezentácia stredných
odborných škôl 
Organizátor: Úrad práce, sociálnych vecí
a rodiny Senica

�13. november, 20.00 
CHINASKI -
koncert českej
p o p r o c k o v e j
skupiny, ktorá
slávi 20. výročie
založenia. Sku-
pina na čele so
s p e v á k o m
M i c h a l o m
Malátným  patrí
už dlhé roky

medzi najúspešnejšie v ČR. 
Vstupné 14 eur (predpredaj), 17 eur v deň
koncertu v  Infosene Senica. 

�20. november,  19.00
Moja fešná slečna – Divadlo na Hambálku
uvedie nestarnúci príbeh o láske podľa
muzikálu My fair lady  v rámci Senickej
divadelnej horúčky
Vstupné: 4 eurá, predpredaj 3 eurá

�26. november, 19.00 
LÚČNICA -
reprezentačné
t a n e č n é
predstavenie
umeleckého
s ú b o r u ,
v s t u p n é
15 eur,  predaj
v I n f o s e n e
Senica.

�1.december, 8.00, 19.00
...a za dvere!!! - Divadlo OProti uvedie
v rámci Senickej divadelnej horúčky
autorskú školskú grotesku. Hra je o škole
a slovenskom školstve bez príkras a napri-
ek tomu  plná veselých hravých situácií
a množstva piesní. Hrajú Ján Hyža,
Miroslava Čajová. Réžia Daniela Cádrová
Evjáková. Vstupné 4 eurá   

�8. december, 16.00 a 18.00
Vianočný koncert ZUŠ - tanečný odbor
pani  uč.  A. Antálkovej a M.  Antálka 

�11. december
Vianočný koncert ZUŠ - tanečný odbor
pani  uč. V. Hruškovej  a  J. Schönovej

�15. december, 19.00
Daniel Hůlka - koncert s klavírnym sprievo-
dom. Vstupné 10 eur  

�17. december, 18,00
Cantilena -  vianočný koncert

Vyberte si z podujatí
�Do 9. novembra
Milan Rašla RE: Cyklus 2 -  výstava z tvorby
akademického maliara, rektora Vysokej
školy múzických umení Bratislava.
Organizátor a miesto: Záhorská galéria
J. Mudrocha

�Do  15. novembra
Prvá svetová vojna na Záhorí – výstava
k 100. výročiu vypuknutia prvej svetovej
vojny 
Organizátor a miesto:  Záhorské osvetové
stredisko 

�Do 29. novembra
Jeseň v ZUŠ - výstava
Organizátor a miesto:  ZUŠ  

�7. november, 16.00
X box show – súťaž pre deti i mládež
na X boxe (just dance 2014 a šport) 
Miesto:  DAV 
Organizátor: CVČ

�8. november, 9.00 – 12.00
Burza detského tovaru 
Miesto: Denné centrum, Hviezdoslavova
ulica  

�8. november, 20.00 
Klaret  - koncert  kapely 
Miesto a organizátor: kaviareň Avalonross
(za Perlou) 

�11. november, 16.45 
Martinské svetlonosenie
16.45 začiatok lampiónového sprievodu
od DAVu smerom na Námestie oslobodenia

�11. november o 11.00
Spomienková slávnosť a pietny akt klade-
nia vencov pri príležitosti 100. výročia
vypuknutia I. svetovej vojny 
Miesto: pamätník 1. svetovej vojny 
na Námestí oslobodenia 
Organizátor: ZOS Senica 

�11. november o 16.00
Prednáška: I. svetová vojna a Senica 
Miesto: ZOS Senica
Organizátor: ZOS Senica

�19. – 20. november 11.00 – 18.00,
21. november 9.00 – 14.00 
Cesty ku knihe II. a výstava kreslených
komixov – výmenná burza kníh. Príď s kni-
hou a zober si tú, ktorú si ešte nečítal. 
Miesto: Avalonross
Organizátor: OZ Element

�21. november,  17.00
Koncert žiakov 
Organizátor a miesto: ZUŠ 

�21. november, 17.00
Výstava klubu fotografov pri ZOS – verni-
sáž 
Organizátor a miesto: ZOS, výstava potrvá
do 31.  decembra 

�21. november, 20.00
Hudba v Senici – koncert skupiny Alias 
Miesto: kaviareň Avalonross (za Perlou) 
Organizátor: OZ Element, Avalonross

�26. november 
• Tridsať rokov Záhorskej galérie Jána
Mudrocha  - sympózium o   13.30 hod 
• VI. stretnutie umelcov Záhoria
k 30. výročiu vzniku Záhorskej galérie JM –
vernisáž o 17.00 hod. 

�27. november  
VI. stretnutie umelcov Záhoria - spoločný
projekt organizovaný Záhorskou galériou
Jána Mudrocha a ZUŠ Senica - v priesto-
roch ZUŠ vystavujú mladší autori. 

�30. november, 15.30
Ako Mikuláš čerta naučil poslúchať -
Divadlo šaša Fifa  uvádza Predmikulášske
predstavenie. 
Miesto: kaviareň Avalonross (za Perlou)
Organizátor: OZ Element

Kurz ruského jazyka 
Mestské kultúrne stredisko Senica orga-

nizuje od 15. novembra  kurz ruského
jazyka pre začiatočníkov i pokročilých.
Kurz sa koná v Dome kultúry 1- krát
do týždňa 2 vyučovacie hodiny, bude
trvať  do 30. júna 2015, poplatok za kurz
je 100 eur.        

O kurzovej činnosti získate bližšie
informácie v MsKS Senica,  kontakt:
034/651 2301, 0905/809 766, kde sa
môžete i prihlásiť do 10. novembra.

Mestské kultúrne stredisko

Mikuláš je za dverami
Centrum voľného času  Stonožka sa po

dvojročnej prestávke opäť vracia na
„dosky, ktoré znamenajú svet“ a pripravu-
je pre senické deti  tradičné  Mikulášske
divadielko, tentoraz  so záhadou kráľov-
skej komnaty. Samozrejme s množstvom
piesní a tancov.  Nebudú chýbať ani čerti,
a ak odhalíme tajomstvo záhadnej komna-
ty určite príde  i Mikuláš s darčekmi. 

Kedy sa tak stane? V sobotu 6. decem-
bra v Dome kultúry v Senici. 

Prvé predstavenie začína  o 15. hod.
a druhé  predstavenie o 17.30 hod.

Predpredaj vstupeniek v CVČ na Sado-
vej ulici začína  20. novembra denne do
16. hod. 

V cene vstupenky je i darček pre každé
dieťa.

Príďte s deťmi zažiť trocha mikulášske-
ho prekvapenia. Tešíme sa na vás.

CVČ
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na NOVEMBER 2014
PREMIETAME V DIGITÁLNEJ
TECHNOLÓGII 2D. 
Digitalizáciu kina v Senici finančne podpo-
ril Audiovizuálny fond v rámci komplexné-
ho projektu realizovaného vďaka finančnej
podpore predsedu vlády Slovenskej repub-
liky. Na projekt finančne prispelo aj mesto
Senica.
Začiatky filmových predstavení o 19. hod.,
ak nie je uvedené inak! Predaj vstupeniek
hodinu pred ppredstavením v pokladni kina.
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�Sobota 1. a nedeľa 2. november
ŠKATULIACI
PREMIETAME O 17. hod.
Slovenský dabing. Hrdinovia môžu mať
prekvapivé tvary. V Syrovanoch po zotme-
ní radšej nevychádzajte z domu. Z pod-
zemných skrýš vyliezajú zvláštne bytosti
nazývané Škatuliaci, ktoré kradnú všetko,
čo im príde pod ruku. 
Vstupné: 4 eurá, MP, 97 min.

�Utorok 4. november
ŤAŽKÝ DEŇ - Projekt 100 - 2014
Čiernobiely komediálny dokument z roku
1964 zachytáva hviezdnych the Beatles
Johna Lennona, Paula McCartneyho,
Georga Harrisona  a Ringa Starra v časoch
najväčšej beatlemánie. 
Vstupné: 3,50 eura,  člen FK 2 eurá,  MP 12
r., 87 min.

�Streda 5. november
DÍRA U HANUŠOVIC
Učiteľka nemčiny Maruna, toho času
krčmárka, sa asi nikdy nevydá. V  malej
dedine je vhodných mužov ako šafranu
a na pokoji jej nepridáva ani jej panovačná
matka, o ktorú sa spolu so sestrou Jarunou
starajú. Jedného dňa však u Hanušovic
dôjde k nečakanej udalosti...
Vstupné: 4 eurá,  MP 12 r., 102 min.

�Piatok 7. november
ČO SME KOMU UROBILI?
Verneuilovci, silne veriaci katolíci a vážení
občania vo svojom okolí, si boli istí tým, že
sa ich štyri nádherné a inteligentné dcéry
vydajú za výnimočných mužov. Prvá dcéra
si vzala moslima, druhá Žida a tretia sa
vydáva za Číňana. Jedinou a poslednou
nádejou na „skutočnú“ svadbu v kostole
majú pri najmladšej dcére, ktorá stretla
Charlesa, vzorného katolíka. Lenže...
Vstupné: 4 eurá, MP 12 r., 97 min.

�Sobota 8. a nedeľa 9. november
INTERSTELLAR
Náš čas na Zemi sa chýli ku koncu. Tím
výskumníkov sa odhodlá na najodvážnej-
šiu misiu v histórii ľudstva: vycestuje
z našej galaxie a ich cieľom bude zistiť, či
má ľudstvo budúcnosť medzi hviezdami. 
Vstupné: 4 eurá,  MP 12 r., 169 min.

�Utorok 11. november
JIMMY P. - Projekt 100 - 2014
Tento zvláštny, ale pravdivý príbeh sa odo-
hral po skončení druhej svetovej vojny. Na
ranči v štáte Montana žije Jimmy Picard
z kmeňa Čiernonožcov s rodinou. Vrátil sa
z vojny vo Francúzsku a priniesol si mučivé
bolesti hlavy a náhle straty zraku a sluchu.
Ako veterána ho odporučia na pokrokovú
kliniku v Kansase, ale keďže ani tam
neobjavia žiadne zrejmé fyziologické príči-
ny, prehlásia ho za schizofrenika. Vynikajú-
ci rumunský antropológ, zaoberajúci sa
psychoanalýzou, sa podujme na preskú-
manie koreňov Picardovho správania
a myslenia.  Vstupné: 3,50 eura,  člen FK
2 eurá,  MP 12 r., 117 min.

�Streda 12. november
JESSABELLE
Jessie príde po tragickej nehode o snúben-
ca a sama zostane ochrnutá. Aby našla
pokoj, nasťahuje sa do starobylého domu
v Louisiane, ktorý kedysi patril jej otcovi.
Čoskoro sa tam však začnú diať podivné
veci. Jessie nájde záhadný odkaz od svojej
matky, ktorá zomrela pred mnohými
rokmi. Čoskoro pochopí, že tento dom je
už dávno obývaný aj nejakou inou
bytosťou.
Vstupné: 4 eurá,  MP 15 r., 89 min.

�Piatok 14. november
STRATENÉ DIEVČA
Amy sa stratila v deň piateho výročia svad-
by s Nickom. Zúfalý manžel organizuje
rozsiahle pátracie akcie a snaží sa robiť
všetko možné preto, aby sa jeho žena
našla. Pokiaľ je to možné, živá. Paralelne
s tým prebieha policajné vyšetrovanie,
v ktorom okrem Amy hľadajú ďalšieho člo-
veka, ktorý má jej zmiznutie na svedomí.
Ale všetky stopy ukazujú práve na Nicka.
Kto to vlastne je? 
Vstupné: 4 eurá,  MP 15 r., 145 min.

�Sobota 15. a nedeľa 16. november
VČIELKA MAJA
PREMIETAME O 17. hod.
Slovenský dabing. Maja, Vilko, Flip a všetci
ich kamaráti sú späť! A s nimi nové príbe-
hy, plné priateľstva, zvedavosti, kúziel,
kreativity a pozitívnych hodnôt...
Vstupné: 4 eurá, MP, 88 min.

�Sobota 15. a nedeľa 16. november
ROZPRÁVKAR
Autorka knižnej predlohy Barbara Nesvad-
bová patrí dlhodobo medzi najpredávanej-
šie české spisovateľky. Rozpávkar hovorí
jedinečný, ale svojím spôsobom mnohými
z nás prežívaný „banálny“ príbeh. Príbeh
muža medzi dvomi ženami, príbeh o vášni,
túžbe, podvode, klamstve a večnom
odpustení. 
Vstupné: 4 eurá, MP 12 r., 90 min.

�Utorok 18. a streda 19. november
DRACULA: NEZNÁMA LEGENDA
Nebál sa postaviť obrovskej presile.
Obetoval sa, aby zachránil svoju rodinu
a svoj ľud. Stal sa legendou, ktorá úspešne
zabrzdila turecký vpád do Európy. Napriek
tomu ho dnes vnímame predovšetkým ako
jedno z najväčších monštier, aké ľudská
mytológia stvorila. Reč je o grófovi Dracu-
lovi, krvilačnom vládcovi Transylvánie. 
Vstupné: 4 eurá 
MP 12 r., 92 min.

�Piatok 21. november
NYMFOMANKA I. a II. - REŽISÉRSKA
VERZIA FILMU
PREMIETAME O 18. hod. 
Prestávka medzi I. a II. časťou
I. časť 145 min., II. časť 180 min.
Kontroverzný film režiséra Larsa von Triera
prinášame v nekrátenej verzii, tak ako si to
prial uviesť samotný režisér. Diváci si môžu
pozrieť obe časti naraz a vychutnať si tak
na plátne intenzívny zážitok z psycholo-
gicko-erotickej drámy s hviezdnym herec-
kým obsadením. 
Vstupné: 5 eur, člen FK 3,50 eura,
MP 18 r., 325 min. 

�Sobota 22. a nedeľa 23. november
HRY O ŽIVOT: DROZDAJKA -  1. ČASŤ
Jej odvaha zmení svet... 
Katniss Everdeenová prežíva najťažšie
obdobie svojho života. 
Vstupné: 4 eurá,  MP 12 r., 100 min.

�Utorok 25. november
BIELY BOH - Projekt 100 - 2014
Fascinujúci príbeh, ktorý je modernou ver-
ziou Lassie a hlavnou hrdinkou filmu je ten-
toraz sučka Hagen. Film je strhujúci nielen
spôsobom, akým sa v ňom pracuje
so psími nehercami, ale aj vďaka metafo-
rickému presahu odkazujúcemu na dneš-
nú komplikovanú spoločnosť. 
Vstupné: 3,50 eura,  člen FK 2 eurá,
MP 15 r., 119 min.

�Piatok 28., sobota 29. a nedeľa
30. november
TUČNIACI Z MADAGASKARU
PREMIETAME O 17. hod.
Slovenský dabing. Keď svet potrebuje
záchranu, pomôcť môže len jeden tím na
svete. Tučniaky z Madagaskaru sú späť
a čaká ich misia, na ktorú čakali celý život.
Vstupné: 4 eurá 
MP, 90 min.

�Sobota 29. a nedeľa 30. november
ŽELEZNÉ SRDCE
Silný príbeh šiestich mužov na pozadí dru-
hej svetovej vojny, ktorí sú za každú cenu
odhodlaní bojovať až do konca. 
Vstupné: 4 eurá  
MP 15 r., 135 min.


